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A slöjd egylet akciója.
Dobreczen, febr. 4.

Zajtalanul, szinte túl szerény ha­
tárok közt működik Debreczenben 1; 
év óta egy kézügyesitö úgynevezett 
slöjd-egylet, a melynek műhelye a 
kereskedelmi akadémia helyiségében 
van elhelyezve. Az egylet élén Szántó 
Győző elnök és Bárdos Géza alel nők 
áll. Hogy ml tulajdonképeni célja eme 
egyesületnek, ezt legyen szabad né­
hány sorban elmondanunk.

Minduntalan önálló iparról, keres­
kedelemről beszélünk. Ámde annak 
érdekében, e nemes cél eléréséhez 
még alig tettünk valamit. Ha bármi 
gyáripart alakítunk, előáll az a leküzd- 
betlen akadály, hogy nincsenek szak­
értő munkásaink, a magyar ember 
csak a földműveléshez — no meg a 
politizáláshoz ért stb. stb. — Mi kö­
vetkézül tehát abból? Semmi egyéb, 
mint az, Ingy szoktassuk az újabb 
généiatiót a; iparra, neveljünk“ iparos 
nemzedékei! De hogyan neveljük azt? 
Úgy, hogy gyermekkorától fogva fej­
lesszük a gyermek kézügyességét, 
szemmértékét, ízlését, szépészeti ér­
zékét !

Tanulja meg az a gyermek már 
hatéves korában a gyaluval, vésővel, 
fúróval, méröléccel bánni: szóval az 
iskolás gyermek 6 éves korától 12-14 
éves koráig tanulja meg a müszerszá- 
mokat kezelni, az anyag minőségét, 
természetét, sajátosságát ismerni, ak­
kor, ha majdan az iparos pályára lép, 
úgy bizonyára ily készültség mellett 
elsőrangú, mivolt, szakképzett iparos 
válik belőle.

És ha nem is lesz iparos, akkor 
is lépten-nyomon hasznát veszi an­
nak, amit ott elsajátított.

Amennyiben az uj népiskolai tan­
terv előírja a kézügyesitö tanítását a 
népiskolában, de nem minden tanító 
képes azt tanítani, sőt Debreczenben 
alig van néhány tanító, aki ily tanfo 
lyamot végezett: Ugyanezért nevezett 

i Slöjd egyesület már a f. tanév szüne­
tében tanfolyamot óhajt nyitni tanítók 
! részére. E célból a város és az állam 
1 támogatását kéri.

Nem kételkedünk abban, hogy 
az a derék egyesület mindkét tényező 

! támogatását kiérdemeli. De megér­
demli ezen egylet Dobreczen szabad 

: kir. város társadalmának is a támoga­
tását. Hiszen gyermekeinket, ifjainkat

vezetik be a kézügycsités hasznos fo­
gásaiba. Őröm nézni, mint szerény­
kednek elemi iskolai, gimnáziumi, reál­
iskolai tanulók, képezdészek, itt-ott ba­
juszos emberek a gyalupadok mellett! 
E napokban tartja ezen egyesület köz­
gyűlését : felhívjuk ezen közgyűlésre 
a t. c. közönség és érdeklődök fi­
gyelmét.

Kuti Zaigmond.

Készül a nagy munka.
A városi tisztviselők fizetésemelése.

A mároziusi közgyűlésen tárgyalják.
— Saját tudósítónktól. —

Debveczen, febr. 4.
A szervezeti szabályz t tárgyalása 

során a kiküldött bizottság egyelőre 
felfüggesztette a tisztviselők fizetésé­
nek javítására vonatkozó szakasz meg­
vitatását. Egy szőkébb körű bizottsá­
got küldtek ki a fizetésemelési javaslat 
kidolgozására.

Már-már úgy tetszett, hogy jó 
ideig nem lesz semmise az egész 
szervezeti szabályzatból, még kevésbbé 
a fizetés javításból. Annál kellemeseb­
ben érint bennünket a hir, hogy a

Párizsi anekdoták.
A biró : Charles Petit ur, szivesked-; 

jék előadni a tényállást, ahogyan arra 
emlékszik. ,, , j

Charles Petit (a javakorbeh mégha j 
távozáson egy araszszal túl, kissé kopasz, 
de naiv tekintetű ur:) Igenis, mindent el­
mondok, uram . • • Fél évvel ezelőtt töl­
töttem be ötvenedik évemet és akkor 
eszembe jutóit, hogy nem várom be az 
öregséget egyedül, hanem élettársat ke­
resek magamnak. .

A biró : Csak röviden, röviden.
Charles Petit: Igenis, uram . . . 

Mint nagyon elfoglalt ember, sohasem 
jártam női társaságba; az én legényba 
rátáim kocsmai törzsasztalánál pedig aligha 
találhattam volna feleséget. Mór épen 
azon tűnődtem, hogy valami ügynökség­
hez fordulok közvetítő segítségért, amikor 
véletlenül kezembe akadt a Jómnál egyik 
hirdetése, amely igy szólt:

Szép, bár vagyontalan un leány 
férjhez menne. Mocsoktalan erénye le 
gyen biztosítéka jövendő férte számára a 
boldogságnak lleléne 1907. poste res­
tante. ________

Máyer Jenő je!

Azonnal írtam a kisasszonynak és 
levelemben előadtam, hogy szívesen meg­
nősülnék, ha kölcsönösen megtetszenénk 
egymásnak. A választ forduló postával 
kaptam meg.

A biró: Mi volt a válasz ?
Charles Petit: No azt hiszem, ezt 

fölösleges mondanom is. Természetesen 
azonnal megkínált a kezével. Újabb le­
vélváltásra megtörtént az első találkozá­
sunk egy cukrászdában . . . Biró ur, ha 
valaha hazudtak az emberek e földön, - 
úgy kétségkívül a hirdetés volt a lógna 
gyobb hazugság valamennyi közölt.

A biró: Fölszólítom, ne sértegesse 
az ellenfelét; csak a tárgynál maradjon.

Charles Petit ; Nagyoms a tárgynál 
vagyok. Erre a tárgyra, — vagyis a kis­
asszonyra — elég volt egyetlen pillantást 
vetnem, hogy megdöbbenve erezzem a 
megcsalattatást. Soha a szépségnek na­
gyobb ellentétjét nem láttam, mint ebben 
az arcban. De hát ez még csak mellékes 
volt a többi hibával szemben. Szó, ami 
szó mcghátráltan és sietve meneku tem 
onnan, ahol jövő boldogságomat véltem 
feltalálni.

A biró: Nos és azután ?

Charles Petit: Jól kérdi, biró ur : 
Mi történt azután ? Hogy mi történt! . . . 
Mindenekelőtt hosszú levél csapott le 
reám a következő napon. A levél tele 
volt szemrehányással és könyök nyomai­
val. Még azt is a szememre vetette, hogy 
miattam két frank és ötven centimes költ­
ségbe verte magát a kisasszony. Termé­
szetesen azonnal válaszoltam, — meg- 
küldvón a kisasszonynak a cukrászdában 
elköltött uzsonnája árát. Erre aztán két ur 
látogatott meg. Az egyik bizonyos rokon­
ság említésével felelősségre vont He lene 
kisasszonyon ejtett sértésemért. Csak nagy 
ügygyel-bajjal menekülhettem a párbaj 
elől. Hanem ez még mind csak beveze­
tése volt a hallatlan megtámadtatásoknak.

A biró : Csak .löviden, röviden.
Charles Petit : A hivatalomban min­

denkor az erélyes életmód mintaképe gya­
nánt tiszteltek engem. És egy napon ez 
egyszerre megváltozott Hivatalfőnökömet 
előbb névtelen levél, majd pedig aláírás­
sal ellátott levél tudósította arról, hogy 
én becstelen nőcsábitó vagyok, aki tönkre 
tettem egy család békéjét. Egyre-másra 
jöttek a levelek, fokozódó erős kifejezé­
sekkel, amelyek semmiképen sem volt a

Üzletemben sestakerti riziing 
kapható félliteres üvegekbe»36 
fillér, üvegért 4 fillér betét. **
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városházán ebben az ügyben igenis j Elnök : Jelenti, hogy Ő felsége feb- Lázár Zoárd : Ismerteti Juriga Nán- 
szorgalmas munkát végez a három tagú m&r hó 2-án kelt legmagasabb elhatáro- dór ismert ügyét. Jurigát 2 évi fogházai'
bizottság.

Fejér Ferenc dr., Juhász Ignác 
és Vecsey Imre főjegyző, akiket a 
szervezeti bizottság küldött ki a fize­
tésemelési javaslat megvitatására és 
kidolgozására, már eddig is többször 
ültek össze és több óráig tartó tár­
gyaláson elejéről kezdték a tervezet 
kidolgozását.

Az ügy jelenleg úgy áll, hogy a 
már elfogadott vármegyei fizetési rend­
szer szerint osztották be az egy s 
tisztviselők előléptetési fokozatait.

A munka nagy részével elkészült 
a hármas bizottság s lehetséges, hogy 
még e fél hónapban teljes előterjesz­
tést tehetnek a szervezeti bizottság­
nak. Amennyiben ez sikerülne, Kovács 
József polgármester össze hívja a 
szervező bizottságot, a mely letárgyalja 
a javaslatot.

Ezután a jog- és pénzügyi bizott­
ság elé kerül az ügy s valószínű, hogy 
az is gyorsan végez a kérdéssel. A 
tanács úgy óhajtja az ügynek végleges 
elintézését, hogy az ez évi márczius 
hó vége felé tartandó közgyűlésen már 
tárgyalható legyen.

Ha sikerül ez idő alatt a fizetési 
tervezeten átmenni, úgy a következő 
félévben már az uj fizetési osztályok 
szerint húzzák a tisztviselők járandó­
ságaikat.

zásával Polónyi Gézát igazságügyminisz- és ezerkétszáz kor. büntetésre ítéltetett el s 
térségtől felmentette s Günther Antal igaz- most a büntetés végrehajtása végett kéri 
ságügyi államtitkárt igazságügyi ministerré ki az ügyészség. Javasolja kiadatását. — 
nevezte ki. (Helyeslés.) Jelenti egyúttal, (Zajos helyeslés.)
hogy Günther Antal igazságügyi minisz- Szkicsálc Ferenc: Ellentétben a
térré történt kinevezése folytán iglói man- mentelmi bizottság javaslataival inditvá-
dátumáról lemondott. (Günther Antal be- nyozza, hogy Juriga barátja . . .
lép a terembe. Élénk éljenzés és taps.) Zajos felkiáltások : Szép barátság !
Kéri a Ház felhatalmazását, hogy a vá- Még dicsekszik vele!
lasztás kiírása iránt intézkedhessók. (He- Szkicsák Ferencz: Mentelmi juga
lyeslés.) Jelenti, hogy Lányi Mór össze- fel ne függesztessók. (Zajos cllentmori-
fórhetetlenségi ügyében o hó 15-én fogják dás) Elismeri, hogy ez különös kívánság.
az összeférhetetlenségi bizottságot kisor- Somogyi Aladár: Bolond kívánság.
solni. Hadik Sándor gróf sürgős Interpol- (Úgy van.)
lációt jegyzett be s ennek előterjesztésére Szkicsálc Ferenc : De ő se tudja bi- 
az engedélyt megadta, ehoz képest a Ház zonyitani, hogy itt igenis politikai zakla- 
háromnegyed 2 órakor tőr át az Interpol tás forog fenn. (Óriási zaj' Ellentmondás, 
lációra. ' Elnök (csenget) A képviselő ur inog-

Nanirend előtt. vádolta a független bíróságot azzal, hogy
, y I párt politikai szempontokból Ítél; Ezért

Brazay Zoltán : Előterjeszti a zár- rendreutasitom. (Élénk helyeslés.) S ha 
számadás vizsgáló bizottság jelentését, jgy folytatja megvonom tőle a szót. 
kéri annak kinyomatását s annak idején j Somogyi Aladár : — Szemtelensége 
napirendre való kitűzését. (Helyeslés.) jnem ismer határt. (Zaj )

Ezután a Ház áttér a napirendre sí Elnök: Somogyi Aladárt rendreuta- 
harmadszon elolvasásban elfogadta a fel-; sjtja. (Helyeslés.)
hatalmazási törvényjavaslatot. Koronaér-1 Szkicsák Ferenc : Pártpolitikai szem­
lékről és az érmek s pénzrendszerről szóló 1 pontokból érvényesülnek, 
törvényjavaslatokat, melyek most már tár- i Elnök : Ismételten figyelmezteti a 
gyalás és szives hozzájárulás céljából át- szólót, hogy ne folytassa ilyen hangon,

Az uj Igazsáqttgyminisz- 
ter a Házban.

A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 4. 
Elnök : Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése s az elnöki előterjesztések és iro­
mányok után.

javamra. A főnököm csak a tizedik levél 
érkezése alkalmával avatott az engem vá­
doló levelekbe. Természetesen fel voltam 
háborodva. De akkor még nem is sejtet­
tem, hogy milyen messzire terjedt Helóne 
kisasszony boszuja.

Egy napon véletlenül találkoztam a 
boulevardon egy előkelő rokonommal, 
akire mindig büszke voltara. Barátságosan 
köszöntöttem és álmélkodással láttam, 
hogy a rokonom — tüntetőleg elfordul 
tőlem. Ijedten látogattam meg még azon 
a napon a lakásán, mert utcán nem tar­
tottam illőnek a kérdés tisztázását. Es 
tudja, biró ur, hogy mit nyertem válaszul ? 
Ezt: „Tisztességes ember jóváteszi a hi­
báját nővel szemben. Ha elcsábítottad, 
vedd el. Én addig nem ismerlek többé el 
rokonomnak, amig ezt a szégyent a ne 
veden viseled 1“

Most már elég volt. Dühtől tajté- 
kozva rohantam haza, — otthon pedig 
várt a másik lesújtó hir; A miniszterem 
maga dorgáltatott meg szigorú irattal, 
mert „nemtelen eljárással szégyenbe dön 
töltöm egy nőt.“

A biró: Hm, hm!
Charles Petit: Uram, egész kálvá­

riája következett az én szenvedéseimnek. 
A hivatalomban félvállról beszéltek velem

tétettek a főrendiházhoz. Minthogy kívá­
natos, hogy a főrendiház e javaslatokat 
minél előbb tárgyalhassa a jegyzőkönyv 
eddigi részét nyomban hitelesítik.

Mentelmi ügyek.
Elnök : Következnek a mentelmi 

ügyek.
Lázár Zoárd mentelmi bizottság elő­

adója : Javasolja, hogy a Ház Barcsay 
Andor mentelmi jogát egy súlyos testi 
sértés ügyben függessze fel.

A Ház ily értelemben ha ároz.
Lázár Zoárd előadó: Jehlicska Fe­

rencet izgatás miatt kéri kiadatni a nyit- 
rai ügyészség. Javasolja mentelmi jogá­
nak felfüggesztését. (Helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Ö is a mellett 
van, hogy Jehlicska mentelmi joga föl­
függesztessék csak az indokolás ellen til­
takozik.

A Ház elfogadja a mentelmi bizott­
ság jelentését.

s a hivataltársaim hangosan tették meg­
jegyzéseiket rám. A vendéglőben, ahová 
járni szoktam, hűvösen fogadtak a bará 
taim s a fogadóstól kellett megtudnom, 
hogy „kellemetlen szerelmi botrány“ fö­
lött vitatkoztak a törzsasztalom tagjai, az 
én nevem emlegetésével. Nemsokára meg­
tudta az egész ház, ahol laktam, hogy 
bűnbe taszítottam egy szerencsétlen úri 
leányt . . .

Ekkor aztán elhatároztam, hogy 
végre is a rendőrséghez fordulok segítsé­
gért. De ott ferde szemmel fogadtak.

— Hja, uram, ilyen magándologba 
nem avatkozhatunk, — felelték nekem.

En pedig kőnyet éreztem már a sze­
memben, a keserűség könyét. Atkoztam a 
véletlent, amely ebbe a kalandba sodort. 
Amikor pedig a hivatalfőnököm mind 
erélyesebben sürgette a dolog elrendezé­
sét, hivatkozással a miniszterre, — meg 
tört bennem az ellenállás és megadtam 
magam a sorsomnak,

A biró . . .
Charles Petit (felhevülton kiált): 

Igen, megszabadultam a szenvedésektől, 
— feleségül vettem Helóne kisasszonyt. 
Elvettem. De most itt vagyok, sietve jöt­
tem . . . válasszon el, de azonnal!

Léon Chavignaud.

mert megvonja tőle a szót. (Zajos he­
lyeslés.)

Szkicsák Ferenc: A belügyminiszter 
nemzetiségi politikáját bírálja.

Elnök : Juriga mentelmi ügyéről van 
szó, méltóztassék a tárgyhoz ragaszkodni. 
(Zajos helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Csak azért mondja 
el ezeket, hogy a kormánypárt politiká­
járól bizonyítékot szolgáltathasson. (De­
rültség.) Mert fogok tárgyilagosan a .Ju­
riga ügyéről beszélni. (Élénk derültség.) 
Ezután nemzetiségi szempontokból ferdíti 
Juriga ismeretes ügyét. Arra kéri az 
igazságügyminisztert, eszközöljön ki kirá­
lyi kegyelmet Juriga részére.

Ilontallcr Lajos: Istennél a kegye­
lem ! (Derültség.)

Szkicsák Ferenc; Ok készek a meg­
értés politikájával, ha a többség az eset­
ben meghozza a határozatot, melynek 
folytán az igazságügyminiszter kegyelmet 
kérjen Juriga számára és ezzel bizonyítja, 
hogy párt politikai bírósági. . .

Elnök : A képviselő úrtól megvonom 
a szót. Az igazságügyi miniszter urnák 
van szólása.

Günther Antal igazságügyminiszter: 
Leghatározottabban tiltakozik az ellen, 
amit Szkicsák Ferenc mondott. (Helyes­
lés.) Á magyar független bíróság ezen áll 
és nem állhat pártpolitika szolgálatában. 
(Úgy van.) és ha Szkicsák ur aposztro­
fálta, mondván, hogy Juslicia istenasz- 
szony kösse be a szemét, az ilyen Ítéletek 
láttára kijelenti, hogy Justicia istenasz 
szony szeme soha sem volt bekötve, csak 
Themiso Juszticia szeme nyitva volt, ke­
zében a mérleget tartotta. Az ő szeme 
nyitva lesz, szeretettel a tótok iránt, sze­
retettel mindenki iránt. Az izgatókai 
azonban kíméletlenül megfogja büntetni. 
(Hosszas éljenzés és taps.)

Szinrecsányi György: Visszautasítja 
Szkicsák állításait a néppártról. Ezzel ha­
tárt nem ismer a barátsággal.

Elnök: Kérem a képviselő urat, no 
használjon interparlamentáris kifejező 
seket. *

Szmrecsányi György : Szkicsák be­
széde háborította fel, s bocsánatot kér az 
inparlamentárts kifejezésért (Helyeslés) 
Visszautasítja Bzkicsák állításait. (He­
lyeslés.)

Lázár Joárd ; Röviden reflektál liízki-
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estik beszédére. Ajánlja a javaslat el foga 
dását.

/•Unok: Kihirdeti a határozatot, mely 
szerint a Ház bizottság javaslatát elfo­
gadta s ezzel .Itiriga mentelmi jogát fel­
függesztette. (Helyeslés).

S/.kicsák Ferenez ; T. Ház.
Elnök: Mi tetszik (Zajos derültség).
Sv. kiesük Ferenez : A házszabályok­

hoz kérek szót.
Elnök : Tessék 1 (Felkiáltások : Han­

gosan.) Mit akar már megint.
Szkicsák Ferenez: A Iláz nem hatá­

rozatképes, kéri a megszámlálást. (Zaj).
Elnök : A képviselő urnák ehez joga 

van, de esak az ülés további folyamára 
nézve, a múltra nem (Helyeslés) A ha­
tározatot már ki mondtam.

S/.kiesük Ferenez : Előbb jelentkez­
tem. (Felkiáltások: Nem igaz ! No ha­
zudjék!)

Elnök A képviselő ur a határozat 
kimondása után jelentkezett. (Úgy van.) 
Az Elnök a megszámlálást elrendeli. (Jegy­
zők számolják a képviselőket.) Százheten 
vagyunk, a Iláz tehát nemcsak tanácsko­
zás, hanem határozatképes is.

A Ház ezután Polónyi Dezső, Szent- 
iványi Gábor és Tutsek Sándor mentelmi 
jogát felfüggeszti.

Elnök : Napirend szerint következik 
az 1907. évi ujonelétszám megállapításá­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Í8K1CZ1SÍ fOmtÉTLER üjfiáti

hogy a Duna-Tisza csatorna a szolnoki 
torkolattal létesüljön, mert az igy létesí­
tett. vizűit maga után vonja a felső Tisza 
és mellékfolyóinak szabályozását és e ví­
ziül hálózatba az északkeleti nagy ma 
gyaralföld bekapcsolását.

Ehhez képest úgy a vármegye, mint 
a város és a kamara képviselőket külde­
nek a február 11-én Budapesten ez ér­
demben tartandó nagy értekezletre és 
együttesen sürgetik a szolnoki torkolattal 
való megoldást.

Itt említjük, meg, hogy az érde­
kelt vármegyék monstre küldöttség utján 
fogják Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
nisztert a kamara álláspontjának elfoga­
dására kérni.

Van már fa.
Fák osztás a városházán.

A Duna—Tisza csatorna.
Debreozen város állásfog alása. 

Értekezlet a főispánnál.
— S.i ;át tudósítónktól. —

Debreozen, febr. 4.
Debreczen és llajduvármegye érde­

keire kiváló fontossággal bíró Duna—- 
Tisza csatorna ügyében ma döntő lépés 
történt.

A város tanácsa a kereskedelmi és 
iparkamara álláspontját tartalmazó átirat­
tal foglalkozott s elhatározta, hogy hoz­
zájárul ahhoz, ihogy a csatorna torkolata 
Szolnoknál legyen. Ez a kereskedelemre 
fontos viziut a vármegyének és vidéké­
nek érdekeire nézve bír nagy horderővel 
s éppen ezért kellett ily irányban dön­
teni, úgy, hogy az e hó 11 én tartandó 
nagy ankéten már előterjeszthető legyen.

Benkó Albert Jász-Nagykun Szolnok 
vármegyének kiválóan buzgó alispánja 
tegnap városunkba érkezett, hogy a Du­
na—Tisza csatorna kérdésének illetőleg a 
szolnoki torkolat ügyének a vármegye, a 
város és közgazdasági érdekképviselet 
részéről kedvező állásfoglalást biztosítson. 
Benkó alispán meglátogatta a vármegye 
alispánját, a polgármestert, a Kereske­
delmi- és Iparkamarát s a Gazdasági és 
vízügyi intézőségeket. Weszprétny főis­
pán délután 4 órára értekezletre hívta 
össze e hatóságok és érdekképviseletek 
vezető embereit.

Az értekezleten Benkó alispán, Szá- 
vay kamarai titkár, Vinnay Géza ismer­
tették közgazdasági és műszaki szem­
pontból a tervezett hajó utakat s Acél 
Géza, Dénes Barna, Várady Géza, Bé 
késsy és többek felszólalása után a tár­
gyalás eredménye abban csúcsosodott ki, 
hogy a vármegyének és városnak vala­
mint a kamara által képviselt nagy gaz­
dasági területnek feltétlen érdeke az,

Kivágták a temető fáit.
— Saját tudósítónktól. ...

Debreozen, febr. 4.
A famizériák nem szűntek u eg 

ugyan véglegesen, de mindenesetre se­
gített a tüzelő anyagban szűkölködő 
lakosságon a város tanácsa. Tudva­
levő, hogy a tanács fél öl fát bocsájt 
egy-egy ember rendelkezésére. Ma már 
abban a helyzetben van a faraktár ve­
zetőcége, hogy sokkal több fát képes 
kiszolgáltatni az utalvánnyal bíróknak, 
mint ezelőtt. Igaz, hogy mindez nem 
szüntette meg egészen a fahiányt, de 
csökkentette szükségét.

Szombaton és vasárnap is volt 
fakiosztás a városházán. Ez alkalom­
mal, úgy mint az előző napokon szá­
zakra menő tömeg jelentkezeti fáért a 
városházán. A tolongás szörnyű volt a 
folyosókon, mindenki előre sietett, hogy 
tüzelő anyaghoz jusson.

Természetesen ez alkalomkor is 
össze nyomtak néhány embert a nagy 
tumultusban. Igen sokan elájultak, a 
mig ott szorongtak az ajtó előtt, de 
történt ezenkívül más valami is.

Gólya szállott a városházára. Eb­
ben a kemény hidegben itt maradt 
egy hosszuesörü gólya madár s meg­
örvendeztetett valakit egy günnyözö ap­
rósággal.

A tolongásban ugyanis egy asz- 
szony lett rosszul, aki hamarosan éle­
tet adott egy csecsemőnek. Nagy ria­
dalom támadt a szegény nő körül. 
Majd telefonáltak a mentőknek, a kik 
elszállították Kenézy tanár klinikájára.

A tanács a fahiány megszünteté­
sére, mint már megírtuk, úgy intézke­
dett, hogy fát rendelt idegenből. A 
Debreczeni Független Újság“ indítvá­
nyozta a minap, hogy addig is, a mig 
a fa mennyiség megérkezik, vágják ki 
a temető fáit.

Ez meg is történt, a mennyiben 
úgy a Hatvan-utcai, mint a Kossuth- 
utcai temetőben hozzáláttak a fa irtás­
hoz. A tanács megengedte az egész 
szegénysorsu embereknek, hogy a fa 
hulladékokat s galyakat elvihetik. Kép­

zelhető, hogy milyen óriási népván­
dorlás volt ma a temetőkbe.

A Hatvan-utcai temetőben több 
mint háromszáz ember tolongott. 
Nyolc rendőr őrködött a rendre. De 
bizony lehetetlen volt ott ilyesmiről 
állmodozni. A didergő emberek neki 
estek a kivágott fáknak s cipelték ma­
gukkal. A rendőrök hiába tiltakoztak 
ez ellen. A fa után való vágytól fel­
csigázott emberek ölni is képesek lettek 
volna, ha meggátolják őket abban, 
hogy fát ne vihessenek.

Mindazonáltal véres harc fejlő­
dött ki a rendőrök és a fa hiányban 
szenvedők között. Végül is megerősí­
tett rendőrcsapat szerelte le a vereke­
dőket.

A tanács hirdetmény utján közli 
a lakossággal; hogy a fakiosztás ez­
után minden szerdán és szombaton 
lesz. A Kossuth-utcai kapun mennek 
be a favásárlók a végrehajtói szobába, 
a hol ezután a fa utalványokat adják 
s a Piac-utcai kapun távoznak azok 
a kik elvégezték a dolgukat.

Belezuhant a hatba.
Halálos ezerenosetlensóg.

— Sajtit tudósítónktól. —

Debreozen, febr. 4.
Érmthályfalván megdöbbentő sze­

rencsétlenség történt tegnap, amelyről 
tudósítónk a következőket jelenti.

Debreczeni Kálmán cipészmester 
vasárnap mulatott. Sok bort ivott, de 
a sok sem volt neki elég. — Részeg 
állapotban elment Strassner Adolf 
borárushoz, hogy még nehány liter 
bort vásároljon.

Este nyolc óra volt már ekkor s 
Debreczeni a sötéten botorkált az 
udvaron. Nem vette észre, hogy a kút 
körül jár. A sötétben nekiment a kút­
nak s az alacsony kávába megbotol­
va, fejjel bele zuhant a mélységbe. 
Esés közben a kút kővel kirakott ol­
dalán a fejét szétzúzta.

Az esés zajára s a szerencsétlen 
ember kiáltására a házbeliek kirohan­
tak, s megpróbálták kimenteni a sze­
rencsétlen embert. — Mire azonban 
kihúzták a kutból, már halott volt.

A szerencsétlen . ember feleséget 
és két gyermeket hagyott hátra.

Szerencsétlenül járt fékező.
Összenyomta a vonat.

Saját tudósítónktól. —
Debreozen, febr. 4.

A debreczeni vasúti pályaudvaron 
ismét szerencsétlenség történt. Egy fékező 
került a két összeütköző kocsi közé. A 
szerencsétlenség részletei ezek :

Osztár Gyula máv. mozdonyvezető 
a 2653. számú mozdonynyal tolatást vég­
zett. E munkájában segédkezett neki 
Szabó József kisegítő fékező.

11 * M Ä A 1 Ä M M Ä L Klein és Gelbmann 1,01 tamzi újdonságok ruhaszövetekben, selymekbe MP.nVaSS7nnV0K w WCIUIIiauu és díszekben naponta érkeznek. Vászon, kanavász
■*" WllJWUWfcWiiijuit divat-, vászon és fehérnemű raktárában és asztalneműnk nagy választékban 
kelengyéiket legelőnyösebben szerezhetik be Debreczen, Kőtemplommal szemben, még a régi árakban.
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Hzabó József a mozdonyon Állott s 
épen a mozdony által tolt kocsikat akarta 
összeakasztani néhány álló wsggonnal. 
Ennélfogva a mozgásba levő gépről le­
ugrott és a kőt kocsi közé ment, hogy 
azokat összekapcsolja.

Amint azonban a kocsik közé lépett, 
a fagyos síneken megcsúszott és az egy­
más felé közeledő waggonok ütközői közé 
került.

Vérfagyasztó pillanatok következtek. 
A mozdonyvezető, aki a szerencsétlensé­
get észrevette, minden erejével megakarta 
állítani a mozdonyt, a pályaudvaron levő 
szemtanuk pedig a szerencsétlen ember 
segítségére siettek.

De hiába, a kocsik a szerencsétlen 
embert maguk közé zárták, a mozdonyt 
vezetőnek mindössze csak annyit sikerül- 
elérnie, hogy Szabó József teste nein la­
pult össze teljesen.

A szerencsétlen ember a hatalmas 
nyomás következtében eszméletlenül terült 
el a földön.

Az inspekoiós vasúti tiszt a mentők 
segítségét kérte, akik aztán Szabó Józso 
fet beszállították a közkórházba. Itt ápo­
lás alá vették és sikerült is eszméletre 
téríteni.

Állapota az orvosok véleménye sze­
rint igen súlyos, mert a nyomás épen a 
legnemesebb részeken, a gyomorban, 
a szív táján okozott életveszélyes sérü­
léseket.

A szerencsétlenül járt fék ez őt a 
rendőrség az esti órákban kihallgatta, a 
ki fuldokló hangon mondotta el esetének 
történetét. Azért senkit sem okol,

Acél (iézn főmérnök a napokban isinél 
i Budapestre utazik, hogy az építkezés meg-SZÍNHÁZ. ..... .. ..... ... .

— ,, i kezdése ügyében a tárgyalásokat felvegye
Két fiatal ember (üs’l a bolügyiniszter megbízottjával.

1 színházunkban. Gyo- Nem lesz vármegyei tele-
A kis áruló

müvét adták tegnap színházunkban. Gy
ÄÄ&A ton. Az utóbbi időben Um« sok szú
lat uralkodott a nézőterén, kedves hölgy ; cselt un ól, hog^ hajduvzli megye lile- 
kezelt tapsoltak a két szerzőnek, tin.'ny ' f0nhálózata még ez évben kiépül. K 
László dívnak és Marj hí Ödönnek, aki hitben ringatódzott a vármegye közön- 
nem tudni mi okból nem használja édes . e c„ész máig. Sajnos ebből semmise
Äi SSÄChangzik!lesz egy ideig, mert Kossuth Ferenc* 
a Marjai név, mint a Mariay. A kis kereskedelmi miniszter értesítette lég­
áraié nagyon csinos, nagyon ügyes dolog, i nap Hajduvármegye közönségét, hogy 
Sámy derék dolgot végzett, meg lehet a pcief0n hálózat kérdését egyelőre le 
vele elégedve. A másik szerző a librettó - ■ -• ......

Életunt lakatos segéd.

Mellbe lőtte magát.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 4.
A halál önkénteseinek száma teg­

nap ismét több lett egygyel. Egy meg­
gondolatlan pillanatban Ivocsár Péter 
lakatos segéd mellébe lőtt. Az öngyil­
kosság részleteiről, a megejtett rendőr­
ségi vizsgálat a következőket állapí­
totta meg.

Kocsár Péter hajdúböszörményi 
születésű 22 éves lakatos segéd. Dcb- 
rcczenben egy év óta lakik a Garai- 
utca 23 sz. a. Tegnap éjjel beborozott 
fejjel ment hazafelé s alig hogy lám­
pát gyújtott, hatalmas revolver lövés 
hallatszott ki lakásából.

Gazdaszonya ijedten rohant be a 
Kocsár szobájába s ott találta fél hol­
tan ágyába feküdni. A megrémült asz- 
szony telefonon értesítette a rendőrsé­
get és a mentőket az öngyilkosságról.

Á mentők Kocsár Péter lakatos 
segédet bevitték a közkórházba, ahol 
sebét bekötözték.

A rendőrség részéről Kovács 
Kálmán fogalmazó tegnap délután hall­
gatta ki az öngyilkost és vallomását 
jegyzőkönyvbe foglalta. Elmondta, hogy 
öngyilkosságát saját jó szántából és 
életuntságbói követte el, de annak kö­
zelebbi okát nem mondja meg.

Az öngyilkos állapota súlyos.

írója szintén elismerésre tarthat számot. 
A közönség sokszor tapsolta ki a szer­
zőket, a kik sok babér koszorút kaptak.

— „A kie-áruló“. l)r. tiámi László 
és dr. Máriay Ödön operettéje ma kerül 
színre másodszor. A. bérletben. A szerep­
lők annyiban változnak, hogy Davourt 
francia kapitányt ZUahynó helyett Fóthy 
Frida játsza. A többi szereplők maradnak 
Lónyai Piroska, Vida Ilona, Szakácsnő, 
Polgár, Árkosy, Karács, Sarkadt Deésy si.b.

— A végrehajtó. Sylvane és Ar­
tus rendkívül mulattató francia bohózata 
szerepel e hét műsorán. A budapesti víg­
színháznak ez egyik legnagyobb sikert 
aratott bohózata kiválóan elsőrendű sze­
reposztásban kerül nálunk színre. A nők 
közül résztvesznek az előadásban Almás! 
Lola, Ardai Ida, Vida Ilona, a címszere­
pet Polgár játsza, a többi szereplők Tér 
nyei, Snrkadi, Árkosi, Szabó Gyula stb.

— Lohengrin. Wagner hatalmas 
alkotása lesz a legközelebbi opera, melyre 
lázasan, vas szorgalommal készül az éne­
kes személyzet. Fekete Oszkár a legna­
gyobb tudással tanítja a hatalmas müvet, 
melyben, a főszerepeket Zilahynó, Radó 
Anna, Árkossy, Pay, Szalai és Karacs 
éneklik.“fAz előadás eddigi megállapodás 
szerint még február hónapban lesz.

— Megyeri Dezső. A Népszínház 
igazgatója újabb vendégszereplésre kérte 
fel Zilahyuét, ki a mejliivást elfogadta 
és f. hő 10-én vasárnap a Népszínházban 
eljátsza egyik kedves szerepéi, Katalin 
czárnőt, melyet első Ízben is ö kreált 
Budapesten.

— A színtársulat Nyíregyházán.
Mialatt itthon az operetta személyzet mű­
ködik, addig a dráma és vígjátéki sze­
mélyzet négy előadást tart Nyíregyházán, 
ahol színre kerül A tolvaj, Falusiak, 
Luczifer és Csöppség. A nyíregyházi kö­
zönség mind a négy előadásra előre meg­
váltotta a jegyeket és így az előadások 
zsúfolt házak előtt folynak le.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
ti*erk6g7.töaé£Í 6.: d. p. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli ü.ó 
Smkeazlőftég és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. zi.

— A csendőrkerületi parancs­
nokság palotája Megírtuk a minap, 
hogy a debreczeni csendőrkerületi parancs­
nokság épületének terveit Acél Géza fő­
mérnök Budapestre vitte a belügyminisz 
tóriumba. Az építkezés ügyében azonban 
megállapodások a múlt heti politikai iz­
galmak miatt nem történhettek. Kosztka 
ezredes ma véglegesen elintézte a város­
sal a parancsnoksági palota ügyének 
csaknem minden részletét s igy most már 
csakis a belügyminisztei döntés van hátra.

egyelőn
veszi a napirendről. Nincs a költsé­
gekre fedezet. Hogy mikor lesz, azt 
még Kossuth Ferenc* se fűd ja meg­
mondani. Egyszer csak lesz, talán, ta­
lán száz év múlva, mikor már nem 
lesz divat a telefon.

— Presbyter! ülés. A debreczeui 
ev. ref. egyház presbytóriuma vasárnap 
délelőtt 10 órakor az ev,,ref. egyház ta­
nácstermében gyűlést tartott A gyűlésen 
a gyengélkedő Simonffy Imre kir. taná­
csos, világi főgondnok helyett Kovács 
József polgármester és Kiss Albert h. 
lelkész elnök elnököltek. A gyűlés leg­
fontosabb tárgya a január hóban lezaj­
lott presbyter! választás alkalmával meg 
választott' presbytereknek s egyházi tiszt­
viselőknek felesketése volt. Az uj presbi­
terek s tisztviselők az elnökség kezébe 
letették az esküt. Azután az uj presbyte- 
iMim egyes adminisztráció kérdéseket in­
tézett el, mely után a gyűlés déli 12 óra­
kor véget ért.

— Huszár attak a bálban. Csak 
Debreczenben esketik meg, hogy a báli 
közönséget lovas huszárok riasztják meg 
mulatsága közben. Az eset a tisztviselő 
és jogászkor álarcos bálján történt. Két 
huszár hadnagy és egy méntelepi tiszt a 
Bika szálló dísztermébe lovagolt fel s 
éppen kellemes meglepetést keltett a je­
len volt közönség körében. A humoros 
tisztek mintegy negyed óráig tartózkodtak 
a bálteremben s lovaikkal néhányszor 
végigsétáltak a közönség között. Lehet, 
hogy az illető tisztek egész kedélyesen 
fogták fel a dolgot, de egészen másként 
magyarázta az esetet Debreczen város 
tanácsa. Mai ülésén foglalkozott a huszár 
biavarral s elhatározta, hogy átiratot in­
téz a huszárezred parancsnokságához. A 
tanács kijelenti, hogy az ilyen bravúros 
dolgokban a város közönségének megsér­
tését látja s éppen azért tiltakozik az el­
len, hogy a jövőben az ilyesmi megtör­
ténjék. Szigorú intózkeiést kér az ezred- 
parancsnokságtól s megjegyzi végül hogy 
a legerélyesebb lépések megtételével ve­
szi elejét az e fajta kedélyeskedéseknek.

— A sorozás. A honvédelmi in. 
kir. miniszter tegnap táviratot intézett 
Debreczen város közönségéhez. A leirat­
ban arról értesíti a várost, hogy a so­
rozó bizottságok megkezdhetik működé­
sűket, de az 1907. évi hadkötelesek nem 
állíthatók elé, mert azok eddig megsza­
vazva nincsenek.

— Az üzlet vezetőség újí­
tása. A „Uebreczenl Független Újság“ 
egyik múlt számában figyelmébe aján­
lottuk a debreczeni máv. üzletvezető-

Valódi angol gyapjúszövet MWnUj^k* ßflggjjj gjŰVStOk
I legszolidabb szabott árak mellett .
I posztókercskedönél szerezhetjük be. KOSSQthposztúkercsKcciünei szerezneijuic ne. avssuiu- , . ,
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ségnek azokat a sérelmeket, melyeket 
az utazó közönség szenved a gyakori 
vonatkésések miatt. Ajánlottuk, hogy a 
város belterületén tudassa az üztetve- 
zetöség az egyes vonatkéséseket s az 
időt- a mikor a különböző irányokba 
a vonatok elindulnak. Az üzletvezetö- 
ség készséggel tett eleget a kérésünk­
nek s újítását a következő értesítéssel 
közli velünk :

Tekintetes szerkesztőség 1 Hogy a 
város közönsége a jelenleg uralgó rend­
kívüli időjárásból eredő nagyobb vonat­
késésekről a városban is előzetes tudo­
mást szerezhessen, intézkedtünk, hogy 
a reggel 8 órától esti 8 óráig Debre- 
czenből induló és ide érkező személy­
szállító vonatok nagyobb késései az üz­
letvezetőség épületének (Tisza palota) 
Piac-utca felőli kapu bejárata alatt al­
kalmazott táblára kiírassanak. Kérjük 
ezt a város közönségével b. lapja utján 
közölni. Debreczen, 1907. február 2 án. 
Az üzletvezetőség.

— Eljegyzés Lukács Vilmos vál­
lalkozó eljegyezte Kaiser Márton szolnoki 
bankigazgató leányát, Margitot. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Egyházi ügyek. A debreczeni 
ev. rof. egyház gazdasági bizottsága e hó 
2-án d u. 5 órakor Vecsey Imre elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyen az egyházat 
közelebbről érdeklő ügyek nyertek elin­
tézést.

— A poéta hirt ir. Mai hírrova­
tunkba egy szép virágszálat fonunk belő, 
Szabolcsba Mihálynak, a kiváló s ked­
ves poétának egy hirót vesszük át, me­
lyet persze versben irt meg a Vasár­
napi Újságban. — I ne, igy hangzik a 
szép hír:

Apostolok.
Pesti urak jártak 
A mi kis falunkba,
(lyülést is tartottak 
Nagy mulatságunkra.
Kezdete és vége 
iiz volt a beszédnek,
Hogy a népnek jog kell,
Hogy „jogot a népnek V“

A jogot ráhagytuk,
De mikor az mondták,
Hogy hazát, szeretni 
Szegénynek bolondság.
S bántani, gyalázni 
Kezdték a hazánkat,
Az egész gyűlésben 
Nagy riadaí támadt,

Nem tudni hogy támadt V 
Nem tudni, ki kezdte?
Felriadt egy nóta,
Az, hogy azt üzente.
S szomorú vége lett 
Az apustolságnak 
— Most is szaladnak tán,
Ha még meg nem álltak.

— Ünnepély a rém. kath. gim 
násínmban. A debreczeni Kegyes-tanitó- 
rondi róni. kath. főgimnázium ifjúsága 
február hó 5-én d. u. 5 órakor a főgim­
názium dísztermében az „Ifjúsági zászló 
alap* javára jótókonycciu ünnepélyt ren­
dez. Az ünnepély műsora a következő : 
1. Szerdahelyi -1. A csikós tanyán. 
Boka A. Száz ember verbunkos. — Ua- 
votta ,1. Lakodalmas tánc. Előadja a 
főgimn. zenekar. 2. Várady A. Az Isten 
Szavalja Frank László Vili. o. t. 2. Erke 
F. Takarodó a „Névtelen hősök“ c. dal
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műből. Előadja a főgimn. énekkar zene- 
kisórettel. 4. Eilenberg. A malom. Elől 
adja a főgimn. zenekar. 5. Endrődi Hazs- 
linszky. A celli búcsú. Melodráma. Sza­
valja Hegyi János VIII. o. t. Zongorán 
kiséri Húsz Ödön VEI. o. t. 6. Brüek 
Gy.JVÍagyar táncok. Előadják zongorán 
Brück Emil VIII. o. t. és Kardos István 
VII. o. t. 7. Szász K. A koldusasszony, 
Szavalja Balogh Zsigmond VII. o. t. 8 
Magyar népdalok. Előadja a főgimn. ének­
kar. 9 Ábrányi E. A monolog ellen. Mo­
nolog. Előadja Lichtmann Tódor Vili. 
o. t. 10. Induló. Előadja a főgimnáziumi 
zenekar.

A mennettböl ma délután fél 3 
órakor lesz a főpróba a Bika szálloda 
dísztermében. A belépti dij 50 fillér.

— Társas vacsora. A kereskedő 
ifjak társulata abból az alkalomból, hogy 
érdemekben gazdag alelnöke Bárdos Géza 
— a kereskedő társulat főtitkárává lett 
megválasztva — tisz eleiére, e hó 7-én 
este 8 és fél órakor az Arany bika dísz­
termében társas vacsorát rendez. Jegyek 
kaphatók Somossy László társulati el­
nöknél.

— Halálos szerencsétlenség.
Megrendítő szerencsétlenség történt 
Érkenéz községben. Durkó János jó­
módú gazdaember három éves kis Ha 
János, az anya vigyázatlansága foly­
tán beleesett a szoba közepén elhe­
lyezett forró vízzel telt edénybe s 
abban a szó szoros értelmében meg­
főtt. A gondatlan anya ellen vizsgála­
tot indítottak.

— A Szent Erzsébet nőegylet
holnapi táncestólyo minden tekintetben 
sikerültnek mutatkozik. Uly nagy az ér 
deklődés a tánoestéiy iránt, hogy a pálio 
lyok már mind elkellek. Nagy vonzóerőt 
ad a táncestélynek jó hírnevén kiviil a 
mennette is, amelyet már oly precizitás­
sal táncolnak városunk szép leányai, hogy 
még a szakavatottakat is elragadták a 
tegnapi próbán. A menüettet a következő 
lányok táncolják : Csanak Margit, Vámos 
Stefiké, Jéna Rózsika, Czeglédy Annuska, 
Nánássy Gabi, Csihy Annus, Paplev Irma, 
lliesz Elisz, Rajczy Annuska, Győrfty 
lius, Bányay Erzsiké, Bárdos Marosa, 
Hutiray Eta, Ever Ilona, Tóth Ilonka, 
Sinka Róza, Tőrök Margit, Sinka Hona, 
Balázs Olga, Zollinger Margit, Donogán 
Kató, Hadó Irén, Zvór Margit, Horváth 
Klári, Sáfrány Irén, H. Nagy Irén ; mar­
quis : Vidovich Ernő.

— A Rákóczi utcai betörök. 
Báró Baich Péter huszár hadnagy Rá­
kóczi utcai lakásába — mint ezt részlete­
sen megírtuk — Rostás Mányi és Rostás 
Pál ka betörtek s onnan 900 kor. értékű 
arany és ezüst, tárcákat loptak el., -l 
rendőrség letartóztatta a rabló cigánya,sz- 
szonyokat és ma átadja őket a királyi 
ügyészségnek.

— A máv. altiszti kör. Folyó hó 
2-án tartott táncvigalma az idei farsang 
jól sikerült báljai közzé sorolható. A le 
nyöve! díszített táncteremben a rózsás 
kedvű fiatalság a négyest 2 colonban 120 
pár táncolta. A reggelig tartó fesztelen 
mulatságról az összes jelenvoltak a leg­
jobb kedvben és megelégedve távoztak. 
Jelen volt notabiütások : Grót Zedvitz. 
ezredes, Uhlarik Béla, dv. Basincky V la- 
dimir főfelügyelők, Radó forgalmi főnök, 
di1. Kőrössy Kálmán, dr. Derekassy Ist­
ván, Stingly Kálmán, Juhász Jenő állo­
más főnökök, Gaál Sámuel raktár lőnok,

Hlapka András vezénylőtiszt, Gvósz Nagy 
Ferenc, Kóeián Dezső, Kubek György 
urak. Hölgyek : Réthy Endróné, Szend- 
roy Sándornó, Veréb Jánosáé, Jászai An- 
talnó, Biró Jánosné, Vibirál Jánosnó, Lo­
vasa Sándornó, Kovács Balázsné, Éles 
Józsefnó, Sipos Anrásnó, Szuhy Jánosnó 
(Nyíregyháza,) Biró Andrásné, Kemecsoy 
Ferenonó, Pócsi Irarónó, Molnár Manóné, 
Erdős Károlynó, Szita Józsefnó, Török 
Lászlónó, Csató Sándorné, özv. Pergál 
Károlynó, Molnár Gyuláné, Dávid Ist­
vánná, Tóth Józsefnó, Hóta Ferenenó, 
Dianicska Ágostonnó, Hann Dezsőnő, Dé­
nes Lajosné, Göncy Dezsőnó, Szalontay 
Józsofné, Gombacsek Pálné, Pajtás 1st - 
vánnó, özv. Serdült Józsofné, Udvarhelyi 
Lajosné, özv. Tőkés Lajosné, Dalmi Gá- 
borné, lgnécy Istvánná. Furmann Gózánó 
Szűcs Istvánné, Milotay Józsefnó (Nagy- 
Károly ) Szekerka Jánosnó, Lachner Jó- 
zsefné, Rotteridesz Gáborné, Jolsvai lra- 
róné, Szepesy Péterné, Miké Istvánné, 
Ramocea Mihálynó, Tordai Tiv&darné, 
Batua Jánosné, Hegedűs Károlynó, Süveg 
Sándorné, Dézsy Lajosné. Boros Józsefné 
Hadnagy Gergelyné, Welkei Jánosné, 
Farkas Gyuláné, özv. Körmendy Gézáné 
Cere Józsefné, Makainé, Svets Gyuláné, 
Neumayer Jánosné, Németh Lajosné, — 
Leányok: Zilahy Berta, Zilahy An­
na, Réthy Mariska (N.-károly), Szendrey 
Juliska, Veréb Erzsiké, Nagy Esztike, 
Nagy Mariska, Daku Mariska, Jószay 
nővérek, Biró Katalin, Vibirál Gizi és 
Duczi, ^Lovass Jolán, Kovács Erzsi és 
Rózsi, Éles Tcruska, Sipos Bözsike, Szuhy 
Mariska (Nyíregyháza), Biró Ilonka és 
Mariska, Póesi Juliska és Annuska, Er­
dős Jolán, Csató Rózsika és Gizi, Szom­
bati Kató, Szabó Esztike, Tóth Juliska, 
Hóra Irmuska, Dénes Mntild, Serdült Bö­
zsike, Pajtás Rózsika, Jironck Erzsiké. 
Dalmi nővérek, Ignóczi Erzsiké, Milotay 
Lina és Tünde (Nagykároly), Bohlinper 
Ilonka, Blattner Etelka, Szunyogh Ma­
riska, Szunyogh Anikó, Painocky An­
nuska, Papp Erzsiké, Jolsvay Bőske, 
Szepessy Rózsika és Juliska, Tordai 
Margit, Barna nővérek, Süveg Jolán, 
Hornyák Juliska és Irma, Dézsy Margit, 
Boros Gizella, Welker Mariska, Hadnagy 
Vili Móresz Kató. Ha tévedésből valamelyik 
úrasszony vagy urleány neve a névsor­
ból kimaradt volna, szives elnézést kór a 
rendezőség.

— Uj fajta tengeri halak. Már­
kus Jenő halelárusitása igen jól bevált- 
Mától fogva más tengerből fogott hala- 
kai méret, teljesen azonos iziiek az ódos 
folyanm halakkal, semmi mellék izük nin- 
c en. Kilóját 35 krajcárért és a nagyobb 
halak 40 krajcárért naponta délután o 
óráig kaphatók.

— Meghaltak. A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Andirkó Juliánná ev. reL 8 
éves, Molnár Juliánná ev. ref. 19 hóna­
pos, Ivanios Ferenc ev. vei. 3 napos, 
Nagy Mária rém. kath. 3 éves, Kádár 
Juliánná róm. kath. 2 hónapos.

— Idegesek és gyengék különö­
sen olyan személyek, kik kiállott beteg­
ség után nyomoruságosak, fáradtak és er­
nyedtek, bizonyosan nagy érdeklődéssel 
veszik azt a Sonatogeval elért sikereket, 
mint ez neves orvosolt nyilatkozataiból és 
átirataiból kiviláglik, hogy ezek mindig 
ott tettek kitűnő szolgálatot, hol a szer­
vek erősítése szükséges volt, különösen 
pedig ott, hol az idegrendszer meg van 
támadva. De mindazoknál is, kik az élet 
küzdelmeiben munkálkodnak, akik gazda-

x fokéi kétszersilit, Cacao kétszer- 
Mj $811, Graham kenyér és egyébb
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ági akár tudományos téren állanak, a 
Sonatoge használata által a legszerencsé­
sebb eredményeket érhetik el, mivel a 
szervezetet a szer előre is megóvja, azt 
erősiti és ellenállhatóvá teszi. Utalunk e 
tekintetben lapunk mai számához, a So- 
natoge-gyárak Bauer és Társa Berlin, Sw. 
48. csatolt körlevelére.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltátik.

— Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Gumi különlegességekben óriási 
választók. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor koztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenezin- 
ger-ház.

— Kittinő bor, sestakorti rizling 
Mayer Jenőnél.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege üzletében.

— Bármilyen különbözők is a szen­
vedések, kevés megbetegedésre alkotott a 
természet olyan tökéletes gyógy eszközt, 
mint a milyet a Ferencz József keserüviz 
képez. Kérjünk határozottan Ferencz Jó­
zsef keserüvizet és ne fogadjunk el sémi 
lyen más csekélyértékü terméket. 3.

— Báli legyezők, fésűk hajttik, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz Nngy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú" gyógyszertár.

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
.saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyór legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, február 4. Szünet után 
Bakonyi Samu folytatta előadói javas­
latának előterjesztését. Majd Okolicsá- 
nyi László szólalt fel a függetlenségi 
párt nevében s elfogadta a javaslatot. 
Juriga Nándor a nemzetiségiek részé­
széről kifogásokat emel. A katonai 
párbajokról beszél. Henc Károly sze­
mélyes kérdésben szólal fel. Végül 
Vájná Sándor szólott az újonc javas­
lathoz. Ezután Hadik S. ndor gróf in­
terpellál Brankovics pátriárka ügyé­
ben s kérdi a belügyminisztert, hogy 
elmozditják-e már ? Wekerle kijelen­
tette, hogy intézkedni fog, mihelyt a 
hivatalos értesítés hozzáérkezik ügyé­
ben. Ezzel az ülés véget ért.

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a

A Ház munkája.
Budapest, febr. 4. A képviselő- 

ház az ujoncjavaslat letárgyalása után 
a munkás biztosítási törvényt fogja 
tárgyalni. Ezután farsangi szünet kö­
vetkezik, a mely 5 napig tart. Itt em­
lítjük meg, hogy a munkásbiztosi tás 
ügyében ma ankét volt Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt.

Uj Főrend.
Budapest, febr. 4. Herlelendy 

Ferencz volt képviselőt a király fő­
rendiházi taggá nevezte ki.

A báróné.
Budapest, febr. 4. Schönberger 

bárónénak holnap este kell elhagynia 
a fővárost. A— báróné még nem ké­
szült el útjára. Ma a rendőrség ismét 
figyelmeztette, hogy távoznia kell. — 
Schönbergerné •— hír szerint—Ame­
rikába megy s egy röpiratban nagy 
leleplezéseket akar tenni a kor­
mányról. Késő éjjel jelenti tudósítónk, 
hogy a báróné este a déli vasúton 
leányával elutazott, 2 elsöosztályu je­
gyet váltolt Innsbruckig.

Stösszel a hadbíróság előtt.
Pétervár, febr. 4 Stösszel tábor­

nokot hadbíróság elé állítják. — Hir 
szerint, — a cár nagyon ellene van 
a háborúban való viselkedése miatt.

A kassai egyetem.
Budapest, febr. 4. Kassa városa 

nagy küldöttsége ma tisztelgett Apponyi 
Albert grófnál az egyetem ügyében, 
Apponyi kijelentette, hogy a 4. egye­
temnél Kassát előnyben részesíti.

Öngyilkos família.
I

Nagykikinda, febr. 4. Itt ma egy 
Kovács Antal nevű 8. gimnazista ön- 

I gyilkos lett. Érdekes, hogy a fiúnak 
: egész családja önkezével vetett véget 
I életének. A nagyatyja, atyja, anyja, 
bátyja és testvére három esztendő alatt 
öngyilkosságot követtek el.

A hivatalos lap szenzációja.
Budapest, febr. 4. A hivatalos 

, lap holnap reggeli száma közli Poió- 
nyi Géza felmentését és Günther Antal 
igazságügyminiszterré történt kineve-

vádakat tartalmazott a debreczeni m. kir. 
dohánygyár igazgatója és munka felü­
gyelői ellen, hogy a vádak beigazoláse 
esetén a megrágalmazottak a fegyelmi 
és büntető eljárást vonták volna maguk 
után. Ma vonta felelősségre az esküdt­
szék Liszkai Istvánt a rágalmazó röpirat 
szerzőjét.

Az esküdtszék délelőtt f) órakor a 
következőleg alakult meg :

Elnök Dr. Oláh Miklós.
Birálc : Tóby István és Tóth Aurél.
Jegyző Lenei Gábor.
Ügyész Dr. Flezsár Gyula.
Védő Dr. Magyar Simon.
Rendes esküdtekül kisorsoltattak : 

Bállá Bertalan, Bernák Aladár, Jankovich 
Sándor, László András, László János, Dr. 
Kun Béla, Mogyorósi Miklós, Sádi György, 
Szliuka István, Tóth Lajos, Tóth József, 
Varkoly István.

Pótesküdtek lettek : tiiezó Gyula és 
Krausz Kálmán.

Az esküdtszék megalakulása után 
Liszkai István vádlott beismerte, hogy : 
„A dohánygyári munkásnőkhöz“ cimü rop­
hatnak, mely a Faragó György nyomdá­
jába nyomatott ki, ő a szerzője.

Minthogy még a tavaly megejtett 
vizsgálat során beigazoiást nyert, hogy 
a röpiratban foglaltak egyáltalán nem fe­
lelnek meg a valóságnak, az esküdtbiró- 
ság a vádlottat sajtó utján elkövetett rá­
galmazás és becsületsértés vétségében 
bűnösnek találta és ezért 200 korona fő 
és 40 korona mellék pénzbüntetésre ítélte.

Az Ítéletben úgy a vádlott, mint az 
ügyész megnyugodott s igy az jogerős.

MULATSÁGOK.

zését. Polónyi holnap búcsúzik, 
Günther pedig elfoglalja hivatalát.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A dohánygyári igazgatótág 

pőre.
Eekttdtezóki tárgyalás.

— Sóját tudósítónktól. —

Debreczen, február 4.
Nagy izgalmat és élénk feltűnést 

okozott a múlt óv május hó 11 ón az a 
röpirat, molyt széltébon-hosszában oszto­
gattak a városban. A röpirat oly súlyos

Halász ékszerüzlete

Álarcos bál.

A jogász és tisztviselőikor mulatsága
Karnevál herceg jókedvűen rázta meg 

csengettyűt — és jelt adott az általá­
nos mulatságra. — Vidám harlekinck 
tréfás Piorrok és Piorette-ok libbentek 
a Bika szálloda dísztermének fényes par­
kettjére, — hogy minél ragyogóbb sikert 
biztosítsanak a Jogász és Tisztviselőkor 
álarcos báljának. Rácz Károly zenekarának 
dallamos keringő! mellett este tiz órakor 
több mint harminc pompás jelmezbe öltö­
zött álarcos vonult be táncterembe cs to­
vább ogy órahosszáig alá s fel sétáltak a 
bohém párok.

A táncot az álarcosok végzésével 
kezdték pont fél tizenkét órakor. A bál 
fényének emeléséhez notabilitásaink nagy­
számmal való jelenése is nagyban hozzá 
járult. Ott láttuk Wcszprétny Zoltán főis­
pánt, Porubszky Jenő tábla elnököt, gróf 
Dégenfeld Józsefet, Kovács József polgár- 
mestert, gróf Zedvitz alezredest stb.

A jelenvolt hölgyek névsorát a kö­
vetkezőkben sikerült összeállítani tudósí­
tónknak :

Úrasszonyok : Dr. Kenézy Gyuláné, Dr- 
Varga Elemérné, Kubay Alajosné, Kardos 
Gózánó, (T.-Ősege) Toronyi Jánosnc (F.-Jó- 
zsa) Hutiray Béláné, Szekér Ernőnó, Oláh 
Miklósáé, Pénzes Sándorné, Szávay Gyu­
lám), Nagy Elokné. dr. Tüdős Kálmán ne, 
Bőszler Károlyné, Udvarhelyi Gézáné, Ro 
singer Józscfné, Tóth Bélánó, Porubszky 
Jenőné, Géhl Györgyin), dr. Tüdős Kál­
mánná, Sesztina .lenőné, Borsos Kata, Gyé­
mánt Samuné, Cseley Gyuláné, dr. Bruck­
ner Ernőné, Kaszanyitzky Endrénó, Kovács 
Józscfné, Búzás Miklósné, dr. Széli Kál-

arany, ezüstnemüek, an dern ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreczen, Főtér. Fehérló melleit.

• " il
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máimé, Szutor Eerenczué, Tóth tieláne, 
Kolozsy Béláné, Szilágyi Imrónó, Pókay 
I •uosné. Hoynke Oszkávné, Majerszky Mi­
hályié Széli Gézáné, Bottler Béláné, dr. 
Tüdős ’.Jánosáé, dv. Dzuvilla Béláné.

I ír leány oh: Hollius Lilién, Vávady 
Rózsi ka, Pókay Jolán Györffy llus, Tü­
dős Ilonka. Hutiray Eta, Eadó Ivén (N.- 
Bánya) Eisenmann Panci Kubay Mariska, 
Tóth Irmus, Majerszky Margit, Hepke 
Margit, Kálmánczhelyi Kató, Baróthy Mar- 
iritku, Potorán Stefi, Szunyogh Margit, 
Bartók Emma, Csanády Margit, Bild An­
nus Szabó Kata, Fráter Erzsi, Perczel 
Eta! Bartók Bella, Latinovies Olga és Lili, 
15,-iez Palika, Nagy Etelka, Szabó Emma, 
líösszler Cornel, Takács Gabi, Schuster 
Valii, Demetrovich Maci, Táncsovits Sárika. 
Koné’zy Lujzika, Leichmann Giziké, Beke 
Liliké.

Az iparoskor bálja
Az iparoskor vasárnap tartotta meg a 

szokásos bálját az Arany Bika szálloda disz 
termében. Már kora este megtelt a terem 
szebbnél-szebb asszonyokkal és leányokkal. 
Városunk előkelőségei közzül is számosán 
emelték jelenlétükkel a bál fényét. Olt 
láttuk Veszprémy Zoltán főispánt, gróf 
Dégeníeld Józsefet, Száváy Gyula iparka­
marai titkárt stb. .

A rendező-bizottság rendkívüli ízle- 
zes táncrendel kedveskedett a hölgykö­
zönségnek, melyet Dávidházy Kálmán 
jeles bőrdíszművesünk tervezett és ké­
szített,

A jelen volt hölgyek névsorát a Kö­
vetkezőkben sikerült összeállítani tudósi- ( 
tónknak: j

Asszonyok'. Biró Jánosné, Molnár Ja*. 
nusnó, Orbán Petemé, Bonyhay György né, 
Géder Jánosné, Kovács Pál né, Varga Ja- 
nosné, Nagy Jánosné, Kaszás Dánielne, 
Daróezi Sándorné, Ozga^ Antalné, Szabó 
Sándorné, Csóka Pál né, Kecskés Mihályne, 
Mikolay Pálnó, Zombor Istvánné, Kovács 
L ászióné, özv. Munkácsy Mihály né, Dilién 
Jánosné, Nagy Sándorné, Fekete Jánosné, 
tizeesey Mihályne. Brozsanyey Miklósáé, 
özvegy Sztics Andrásáé, leoiicz^ ,lo- 
zsefné, Molnár Istvánné, Szabó Kálmánné, 
Szíjártó Jánosné, Murvay Gábornó, Szukov 
Józsefné, Lcbov Istvánné, Dávidházy Kál­
mánné, Szilágyi Károlyné, Nagy Sándorné, 
Orosz Elekné, özv. Méhész Mihályne, 
Csibe Józsefné, Nagy Józsefné, Tolnay 
I lániclné, Sespák Jánosné, Molnár Istvánné, 
Molnár Gábornó,- Griczinan Gyuláné, Sze­
keres Gábornó, Biegler Lajosné (II.-Had

kácsi Bózsiku, Bécsi Bózsika, Bocsi Esz­
tike, Fekete Piroska, Szecsei Mariska Cser- 
sói Esztike, Borzsányi Bózsika, Korom Bó­
zsika, Bévesz Bózsika, Molnár nővérek. 
Bánk Juliska, Szőllőssy Katieza, Szigeti 
Elvira, Murvai Bóza, Farkas Bózsika, 
[jászló Esztike, Jakab Erzsiké, Bácz Bó­
zsika, Báoz Mariska, Imre Emma, Nagy 
Bózsika, Szilágyi Esztike, Bozsik Anna, 
Kulcsár Juliska, Szilágyi Esztike, Kovács 
Margit, Tamás Mariska, Dalmi Esztike, 
Elekes Juliska, Elekes Anna, Hajdú Anna, 
Kovács Ilonka, Kovács Mariska, Hajdú 
Ilonka, Simon Bózsika, Nánási Juliska, 
Gyapatai Zsuzsika, Fogarasi Juliska, Major 
T-?iV/..i SPzíithíSvv Róza. Szatén Bóza, SzűcsBóza, Szatháry Bóza, Szatén Bóza, Szűcs 
Esztike, Gyügyei Mariska, Tóth Vilma. 
Polgáry Erzsiké, Baik Mariska, Novák Er­
zsiké, Sallai Zsuzsika, Barna Bózsika, Gu­
lyás Mariska. Szabó Etelka, Németh Ilonka, 
Mandel Etus, Farkas Esztike, Dódat Ju­
liska, Liptai Katieza, Lebó Margitka, Szi­
lágyi Bózsika, Nagy Piroska, Papp Erzsiké 
Orosz Emma, Ilevele Bózsika, Lesbach 
Anna, Bálint nővérek, Bánóczy Linuska, 
Sáfrány Erzsiké, Szekeres Eszsike. French 
Margit, Molnár Böske, Szenátor Margit. 
Békésv Mariska, Madarász Böske, Szűcs 
Ilonka, Burai Mariska, Szoboszlay Böske, 
Bulaskó Marcsa, Molnár Mariska, Molnár 
Jucika. Bőr Amália, Szilvás! Bózsika, Ju­
hász Margitka, Biró nővérek. Horváth 
Erzsiké, Horváth Bóza, Bálint Mariska. 
Tóth Bózsika, Faragó Ilona (Nyíregyháza) 
Kucik Zsuzsika, Szabó Erzsiké Viola Mar- 
git. Vájó nővérek, Lakatos Viktória. Bíró 
Ilonka, Biró Irénke.

Postások mulatsága.
A korona vendéglő táncterme 

pásan sikerült táncmulatságnak volt 
helye szombaton éjjel. A debreceni 
tások tartották meg farsangi mulatsagu 
kát a melyen óriási közönség vett reszt.

Valahány mulatságot rendeztek cd- 
dig a derék postai alkalmazottak, mind 
mind arról volt nevezetes, hogy a kitűnő 
kedv, pompás hangulat elejétől végig ott, 
honolt a mulatók között. Így volt ez most,; 

De mindennél szebben beszel az, na 
az első négyest 19b par

pom-
szin-
pos-

Pál Imréné, Gulyás Istvánné, defies Jó­
zsefné, Kopányi Istvánné, Kirvay Eész- 
lóné, Sütő Sándorné: Végh Sándorné, Szénit• 
rey Sándorné, Molnár (Istvánné, Imre Jó­
zsefné, Kalmár Lajosné, Smid Jánosné, 
Csonka Jánosné, Szabó Lajosné, berhan 
Gvörgyné, Baranyi Jánosné Nagy Ferencno 

" Leányok: Dányi Erzsiké, Szilágyi 
Ilonka, Kiss Esztike, Nagy Esztike. Balogh 
Juliska, Tanka Esztike, Torna Mariska. 
Frenyő Matild, (lalló Etelka, V chór Juliska, 
Antal ,Juliánná, Csekc nővérek Adám Esz- 
tike, Kiss Mariska. Deák Ilonka (H.-Nanas- 
ról), Sállá Mariska, Kaszás Juliska, b odor 
Juliska, Juhász Iluska. Alfökty Mariska, 
Rap Erzsiké, Egri Juliska, Bánti Boriska, 
Barna Anna, Dalmadi Sára, Kis törő Boza, 
Pap Esztike, Komlósi Erzsiké, Sárándi 
Juliska Bagosi Vilma, Avent Juliska, Nagy 
Mariska, Nagy Juliska, Balogh Ivenke, 
Farkas Boriska, Erdei Teréz, Dáry Erzsiké, 
Nagy Erzsiké, Kiss Bózsika. Merzsák 
Ilonka, Nagy írónké, Martinidesz Margitka, 
Erdei Bózsika, Proksell Katieza, lllotak. 
Paula, Jelicsak Ilonka, Német Irma, butő 
Esztike, Kopányi Erzsiké, Kopányi Juliska, 
Szendrei Mariska, Szendrei Bózsika, yrozs 
Juliska, Molnár nővérek, Ulman nőverek, 
Gabos Mária, König Jozeffa, Kovács Boske, 
Mukós Ilonka (Zentárói), Tóth Zsuzsánna, 
Tahi Anuska. Nagy nővérek, Ditonak Ju­
liska, Enyedi Zsuzsika, Bzanka nőverek, 
Iírecskó Zsuzsika, Horváth Zsuzsika, V e- 
esei Mariska, Kajtder Erzsiké, 1 oth nővé­
rek Boros Mariska, Szabó \ ilma, Bodnár 
Mariska ás Erzsiké (Szoboszlóról), bzemero 
Erzsiké, Szász Juliska, Herli Böske. Izsó 
Margitka Kerékgyártó Annuska, Szabó ,lo- 
hanka, Szabó Margitka, Dézsi Piroska.

. Molnár Erzsiké, Lantos Itha,Kiss Zsuzsika, 
Kiss Bózsika, Borsi Ágnes, Nagyházi Lak- 
gitka, lgnácz Juliska, Batiz Irma, Kanka 
Juliska, Baranyai Esztike, Kiss Juliska, 
Kiss Erzsiké. Pitonák Juliska, Moicny 
Szcpes megye). Pápay Margit.

is.
jelentjük, hogy 
táncolta. I

A mulatságon a következő hölgyek 
vettek részt :

Asszonyok: Frózs Istvánné, bzliva 
Ödönné, Major Gáborné. Fejér Lajosné, 
Sal lay Mihályne, Kaszás Jánosné, lapp 

- f-~ Áront Mátyasne,:

Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank.

Az igazgatóság mai ülésében jóvá­
hagyta a lefolyt üzletévre vonatkozó zár- 
számadásokat s megállapította a legko/j - 
lebb megtartandó közgyűlés ele törj esz­
tendő javaslatokat. A mérleg 10,78_.7--> 
korona 14 fillér bruttó-nyereséggel zárni

ház),
tonne,

Molnár György né, Szenátor Mar- 
Bércsi Sándorné, Sovány! Andrásne, 

Urbanovits Andrásné, Csapos Jánosné, 
Szilvásy Kálmánné, Faragó Lajosné, lm-, 
ezer Antalné, Erdődy Lajosné, Taligasy. 
Lajosné, Markovits Mártonné, Daku lst- 
vánné, Széli Sándorné, Taligásy Antalné, 
Szoboszlay Sándorné, Molnár Péterné, Ko­
vács Dánielne,. Bőr Kálmánné, Károlyi 
Józsefné, özv. Tőkés Józsefné, bekoto Jó­
zsefné, Bartha Mihályné, Böszörményi Mi- 
liályné, Náday Bezsőné, Faragó Jánosné,

Sándorné, Szabó Józsefne, Aront ^lyasue, j — — g 86*2.438 korona"45 fillér) és a
Fetliő Istvánné (Szatmár), besus Istvánnc, ( ; . 8 fillért tevő leírások,

- ' • Balogja Mihályne Nagy , és költségek levonása után 8,598 űb'J
■ona 31 fillér tiszta nyereséget mutat 

ki (a tavalyi 7,932.489 korona 27 fillérrel

Lópánozky Imrónó, v . -- .. ,
Jánosné, Dodi Jánosné Martmu esz Alajosne te t 
Mcrsák Gyuláné, Brcintenbok h rigyesne, j km 
Popovics Zsigmondné, Kis Jozscine, Dojgo ,Gvörgyné, Szilágyi Zstgmondne, bz. Nagy |s ............. .
Istvánné, özv. Popovics Fd«. ‘ i men“kivüi hagyásával az 1906. évi üzleti 
Sándorné, boltoty Jánosné, börste y , 7,826881 korona (1 hllcr
áné, Csonka Jánosné,_ 1 |IV1 1 Tz:,„ nvereséset eredményezett (1905-ben

- (a
szemben), 
korona 60

Az 1905. évből áthozott 771 697 
fillér nyereség-elő vitel figyel;

Szatmáry Józsefné, Szultán Gyuláné,^fezu 
Iván Józsefné, özv. Sziics Gábornó,

■Szemere- Dánielne, Kovács József ne, 
Sándorné, özv. Folenta Mihályne, Dohár

IIoTh1 Vócsey 'ÄÄtoi ÖJuiinó Erdélyi 
Hoch y. „ ^ Kálmánné, Serdült Sán-

Józscfnó, Guray Istvánné. .
Leányok: Molnár Erzsiké, Bonyhai 

Bózsika, Faragó Margitka, Nagy Mar­
gitka, Kaszas Erzsiké, Csúcsai Gizella 
Gzga Ilonka, Nyitrai Mariska, Csóka Bóza,
i/. 1 . v 1 » r..i;.Jrn Hnhi'o-

iosné (Szoboszió), Adám Józsefné, Varga 
Jánosné, Kovács Józsefné, Korom JózsefnA 
Deák Ferenczné, Frozs Lajosné, Szabó ä 
lintné, Erdei Józsefné, Szatmári Andrásne, 
Papp Ferenozné, Alloldy Józsctne Pmczéscrenezné, Alföldy —----- .

Sárándi Bálintné, Nagy lmvone,''zga uontca, LNyurin ívian.'.ivu, .... •Au..ni sára.m. ............ - „„ , .
Kecskés Erzsiké, Kecskés Juliska, Debre- iI11Vc^i ’istvánné, Makiári Józsefné, Szaou 
czeni Bóza, Boros Mariska. Zombor Mariska HotaouBM ,
Piros Mariska, Munkácsi Irmuska, Mun-'Antalné, vanyt

nvauiic, .imivi.H 1 „ .
anya Lászlónc, Bulla Józsefne,

k£ S nyereséget eredményezett (1905-ben
thári! 7,012-411 korona 18 fillér). Ezen tiszta 
maii, , ■ — — ■>' kamatoztatását - je-

koronányi részvény- 
bank 1906-ban dol- 

•öviddel ezelőtt kibocsátult 
szvóny az 1906-iki 

üzietév hozadékában természetesen még 
nem részesül. A nyereség emelkedése 
ezek szerint a tavalyihoz képest 814.4<U 
korona 53 fillér, s főképpen a jóval ma­
gasabb kamatjövedelemből ered, melyben 
az állandóan szűk pénzviszonyok; nyilvá­
nulnak. Az eredmény egyébként kivált 
képpen a folyó bank- és jelzaloguzlet- 
nek tulajdonítható, mely majdnem vala­
mennyi tételben magasabb jövedelmet
eredményezett. , k

A mérleg a bank ismert Uvv.n.k 
szem előtt tartásával állíttatott lel s a
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latens tartalékok bőséges javadalmazása 
mellett az intézet birtokában lévő érték­
papírok árfolyama is jóval a napi árfo­
lyamon alul lett beállítva, ezenkívül még 
a nemrég eszközölt tőkefelemelésből szár­
mazó tetemes költség is a jelen mérleg­
ből fedeztetett, nem élvén a rendkívüli 
közgyűlés adta felhatalmazással, hogy ez 
a rendkívüli tartalékalap által viseltessék, 
mely c szerint érintetlen marad.

Az előterjesztett, zárszámadások és 
forgalmi számok összképe, valamint a 
jövő kilátásai arra indították az igazgató­
ságot, hogy a részvénytőkének 42 millió 
koronára történt felemelése dacára a le­
folyt üzletévre az osztaléknak százhatvan 
koronára, vagyis tizenhat százalékra való 
kiemelését javasolja a közgyűlésnek 
(szemben az 1905. évi tizenöt százalékkal 
s az 1904. évi tizennégy százalékkal,!, az 
igazgatóság azon meggyőződéstől vezérel­
tetvén, hogy e járadék az állandóság jel­
legével bir.

Az igazgatóság a tartalékoknak ösz- 
szesen egy millió koronával való java­
dalmazását fogja javaslatba hozni, miáltal 
ezek összesen öt ven millió koronára fog­
nak emelkedni. Dotálandó lesz : a rend­
kívüli tartalékalap 100.000, az osztalék- 
tartalék 500.000, az uj banképület épí­
tési tartalékalapja 500.000 koronával. A 
részvénytőke s a látható tartalékok ezek 
szerint együtt kilencvenkét millió koro­
nára fognak rúgni.

Nagyobb lebonyolított pénzügyi mű ­
veletek közül jelen mérlegben elszámo­
lásra került a hatezer darab Salgótarjáni 
kőszénbánya-részvényből, az ötszázalékos 
szófiai városi kölcsön elhelyezéséből, az 
Egyesült izzólámpa és villamossági r.-t. 
részvényeinek eladáséból eredő nyereség, 
a Budapesti közúti vasút legutóbbi rész­
vénykibocsátásánál vállalt garanciából, a 
Budapesti közúti vaspálya társaság három 
millió korona négy százalékos kötvényei­
nek átvételéből, a Waggon kölcsönző-tár­
saságok fúziójával kapcsolatos műveletek­
ből, végül különböző apróbb bel és kül- 
öldi szindikátusból származó nyereségek. 

Ellenben több nagyobb már lebonyolított 
művelet nyeresége még függőben maradt, 
így a Banque Marmoroscb, Blank ot Cic, 
Bamjue de Commerce, Sofia, Fiumei köz­
úti vasút s egyéb nagyobb transakcióból 
származó nyereség.

' A bank közgyűlése február tizenha­
todikára fog egybehivatni.

Városunk közönségé különösen 
nagy meguyugvássapveheti tudó 
másul az ország ezen elsőrangú 
pénzintézetének nagyarányú fejlődé 
set, mert a Pesti magyar kereske­
delmi bank egyik helybeli legrégibb 
intézettel, az Alföldi takarékpénz 
tárral szoros benső összeköttetést 
tart fenn, mint annak nagyrészvé 
nyese és igy szilárd támaszul szol­
gál az említett intézet solid és biz­
tos fejlődésére nézve is.

Nyiltfé
Értesítés

Ezennel kijelentjük, hogy ;l IJofi- 
ímion- és Kronovilz cég nyomdájában 
alkalmazott nyomdai munkások a nyom. 
d ász- sz or vezet által meghatározott, rendes 
előirt in unkád ij mellett dolgoztak és dol­
goznak

Amennyiben sikerült nevezett céggel 
a legbékésebb megegyezésre jutnunk, saj­
náljuk, hogy a múltban egymásnak m<<f 
nt-m értése miatt differenciák keletkeztek

■ F.iovnt alatt közlőitekért nem vállal tele- loseéget * „,frk
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és reméljük, hogy a jövőben elkerülhető 
lesz minden kellemetlenség, egymás ér 
dekeinek tiszteletben tartása mellett.

Debreczen, 1907. febr. 8.
A debreczeni nyomdászok 

szervező bizottsága.

Tekintetes
.Jobbágy Lajos urnák

Helyben.
Kedves barátunk 1

Közied és .Schnell Antal kereskedő 
segéd között az iparoskor bálján egy in­
cidens folyt le. A sértő fél ugyan te vol 
tál, de egyéni integritásod megvédelme 
zése végett mégis megkértél bennünket, 
hogy Schnell Antaltól lovagias elégtételt 
kérjünk. Eljárásunk eredményéről a kö 
vetkezőkben számolunk be. Tegnap dél­
után 5 órakor megjelentünk Schnell An­
talnál s nevedben lovagias elégtételt kér­
tünk. — Schnell Antal kijelentette, hogy 
lovagias elégtételt nem ad. Ezzel mi az 
ügyet részedről a lovagiasság szabálya 
szerint befejeztük.

Deb. eczen, 1907. febr. hó 4.
Baráti üdvözlettel

papi és miskolezi Boross Géza Loránd.
műk falvi Dósa István.

Az ügy a fentiek szerint részemről 
is be vari fejezve. Schnell Antal eljárásá­
nak megbirálását rábízom a korrekt gon 
dolkodásu emberekre. Vele egyszer és 
mindenkorra végeztem.

Debreczen, 1907. február 4.
Jobbágy Lajos, j

1907. február 5.

it

Oh kedves asszonyom, segítsen!
A férjem mérges, hogy köhögésem 
nem szűnik és ón mindég beteges 
vagyok Fáy-féle Sodeni ásvány- 
pásti! iát vegyek és nem tudom, 
azok hogy vannak és mint izlenek. 
Aztán valóban segítenek is azok ? 
Valóban Mayerné asszony, Fáy va­
lódi Sodeni segít ; kellemesen izle­
nek. pompásan hatnak mindenütt. 

, ős kényelmesen használhatók és
nem rontják meg a gyomrot, mint 

ytw a sok mindenféle ezukorka. Férjé-
1 nek igaza van. Önnek Fáy valódi

Sodenit kell használni. Egy doboz 
ára kor. T25. Kapható minden gyógy­
szertárban, dvogueriában, ásványvíz- 

kereskedésben.
Főraktár Magyarország részére : Dr. 

Egger Leo cs Egger I., Hochmeister utóda, 
Thalmayer es Szeiíz, Török József uraknál 
Budapesten
»»•ms’sässaäsm

üheasmáf,
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fl üveg 75 ki*.

Kontsek Gézánál
Debreozeabea, Kossnth-ntcza.

László Zsipend 
állatorvosi rendelfi

irodája

nagy és kis állatok részére
össpó-iitcza 30.

Zaoder-féle gyógyintézetemben
c hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam — A női óra 
8—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1 ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén f'/j 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbok a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

K&sasvéroyf
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires ée mié- 
(len házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi heHwiwaw«
BHeuma-ttlaj

Ajánlható köz-, láb , hát -, mell- és devAfá- 
iásnál, iiiéa, őrölte tóé, ficauuxtóaolnáj, #11«- 
já8 és fiilzugás, fej- és fopfSjásDál. itapúetó 

egyedül a készítőnél :
BnSSai Sí íidkír* eyéotMwtára léd- 
- ,-rr—7*—  »Mdvásérbely. Eos
S",in-tór <ív. (ls minőén nagyobb győgyazer- 
árbsn Ara egy üvegnek % korona. Próba 

live,- I korona. (í koronás rendelésnél ingyen 
esőm# »olás, iirrmeatve. BoiUreoeerroen
S>up_li»tői T6I1« Béta ur SféBfUer.
iáa-Abaii riacs-itien 18. ot Vigyú*-
zuoP n 3>r. Arányt névre I — A ‘.f.iiNi 

mind roRsvakoratu hamiaHá«.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiái hímzés, 
Psrawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatain kát megtekinteni! 1 
Olcsó árak ! Olcsó árak E
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Eladó ház
a József kir. herozeg-utozában, két utczára, 
szop kivitelű, 900—1000 Irtot jövedelmező 
több rendbeli lakosztállyal, külön mel­
lékhelyiségekkel. Minden lakosztályhoz 
külön pincze. Jó vizű szivatylyus kút. 
Szép udvar, lekanálisozva stb. Egyik utozai 
rész ti évig adómentes. Üzleteknek avagy 
vendéglőnek nagyon alkalmas. Bővebben 
tudat Ifj. Bojtor Gábor irodája Bolhlen- 
utcza 40.
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Eladó ház,
Moly áll 13 lakás, 10 konyha, min 

dtm lakáshoz külön fáskamara ; tetőzete 
(-sóról), falazata tiszta tégla, udvara lót 
utczára nyílik, évenként 1000 koronánál 
nagyobb összeget jövedelmez tisztán. Teher 
■>G0Ö forint, elköltözés miatt sürgősen eladó 
notom 2500 forint készpénz lefizetés mel 
jött Értekezhetni lehet ugyanott ílomok- 
uteza 34. sz. alatt a tulajdonossal, vagy 
Iióry bankirodájában, Hunyadi-utcza 2., 
az emeleten.

DEBHIÍCZKNI KÜGGETLéN ÚJSÁG

Miklósné és Társa
böi-öndös műhelye 

DEBRECZEN, Piacz-ii. 2G. ez. Nayytözsde udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendeléseket 6s javításokat.
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
I táskákban, a legolesóbtól a legfi­

nomabb kivitelig

Szirtetkezés ! Takarékosság! Erő: a jólét alapja
i Aláírási felhívás.
A ki fiának pályája kezdetén pénzt »kar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitaei.
A ki önállósítani akar a magát.
A ki háeal, földet akar szerezni olcsó, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére íiym akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék ée lépjen 
be a

MépsegéayaEÖ Basrik
m. SZ most alakuló II. évtáraulata tagjai sorába 
erejéhez ménen heti befizetéssel

iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

hete IO fillér
befizetéssel is .he lefiet tagul lé.-ni.

Betétjeire midben ki könnjan töi-lesxt- 
liete köleeöni fe&pftat, mert társulataink 8 
éa 12 évesek.

Első évtáesiüatunk 1323 tagja 42085 be 
tétet fizet hetenkiüt, mély befizetés az évtársnlatok 
lejártáig cc. I 750,060 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után i- társulat tagjai 6 °/o haszonered- 
ményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600 000 kor. köi- 
r.aönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak. _

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGELV20 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Bamprecht
palota , ,

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele 
mér, Hajdú vm. ée Debrecen sz. kir. város v. föia 
uánja elnök. E'orrai Ernő, földbirt. alelnök. Kontsek 
Géza, nagykor. alelnök. Geréby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyved jog­
tanácsos. Dr. Bokányi Emil. Békés Bajos. Dr. Jíjw 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés 
Elmti. Somorsy László. Bapmrecht Frigyes. L’-sztig 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BEZOTTSÁG: Gyüiwsány Béla, Trigárszky Enlil, 
líkgér Jenő.

li

Rvfcijvws

^l^T'Mág^ilőft Ké.wTsu ebelejdeU

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere csikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö
zökben, stb. stb.

í LACZKA LÁSZLÓ
F .imui, |íctiv*ioi *; in; : ..jes-fe.
, ® hite' t«f?‘ P“'"?,, ^ *'*

8
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Mélyen leszállított
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere JJ j*1’- 
Jó mosó velez és flanelek „ 25> ,.28nB í1’1
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot in. 70 kr.
1 darab mosó Zefér bltiz . . . . . . . . . . . . . . . . . *“ ^
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árba.».
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Kiadó úri lakás.
Szécsényi-utcza 25. sz. házban •> 

szobás utczai I-sö emeleti lakás nagy 
előszobával s mellékhelyiségekkel, 3 
lóra való istállóval (vagy a nélkül)

Május l-re kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nossal.

Tóthié
gyógyszeriára és illatszer raktárában,

DEBRECZEN, Tisza palota

Komáromi 11
miihangszer készítő.

Főüzlet Piaca ni ;za 63. Szealanna iitezá 
val szemben. Fióküzlet József kir, be: cég 

utcza (S)ját ház)
Caimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok: Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

Zongora, 
pianind,

harmonium
és czimbalom nagy választókban.

Gramoghonok a világhírű The 
Gramophone É. & Go .Jipevriter cs 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre.

Zongora hangolást vidéken is
felogadok.

EltorhBlettd3o*eoeel rjSÄÖSB
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Késeit és álhndóBn raktáron 

tart tökétaíci esti!««Bt, dpi- és stecsKsvás-ilat. 
'(eager' moizsolAtal |6t41tái

«illett ttlváltil mindoonomii 
Xut«- ti tőákovéM mimkíi
itiíS: m csijazipteagelseli 
ffirécioiélél. olnitnncaill lép 

résEk iaicti,ter- 
gitjpzisál és 

gfilultsit. |aiF 
dal ági O ll1"^ 
lépek egpes fi 
kelti) ekék szak 
•ierlljavltisit

tiwtn mh* *d«íy*A•, h,cyee
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kettős éke fej kér etek7T;«sg« |

WIDDER fele FI@Mlli5aS.aeS2!
e- »*,**„„=*1 biztos s kiváló hatású a 

n&v E-FÖliliBS® test bárminemű csuzos

«•rHirS«amennyiben gyakrabban idttltotoeseteknei 
egyszeri bedörzsolésnel a fájdalmakat leijeseu 

szüntette.
Fog- és fejfájást 5 perez alail megszüntet. <$•

E.ry üveg ára használati utasítással I korona, erősebb 
üvee 2 40 korona. Főraktárak Budapesten • lmok 
Tóz-ef ur gyógyszertárában Király-utcza 1i nl.V7 -. 
ut 26 és Dr Egger A. ur gyógyszertárában Vácz.- 
Pöi-ut 17 szám, úgyszintén a főváros összes a a vidék 

; csaknem összes gfczertárában, valamint a kosz,tő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SdtoraEja-Ujhely.

Vgysziutén Debrecenben : Tóth Béla Mü.alovits .lené 
' és Grí az Nagy Ferenc/, gyógyazerészeknél

Vidéki megrendelések pontosan teljesüléinek, 
j Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.
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H Cognac
Czuba-Durozier & Cie.

franozia cognacgyár, PROMOHTßR», _
Ar kaphat«, "V8
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Apró hirdetései;.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásuk! 

tessék válaszbélyeget csatolni.

TÓrlesztéses kölcsönöket 4—4Vs százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
veszett és elad Líéry bankirodájn, 11 ti­
ny,tdi-u. 2. szám alatt az emeleten.

„Villamos“ jó karban 
tartani bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-ulezíi 1 szám az ud­
varban. Telefon szám lb8.
Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Gouwérirozást 3 krajezártóí kezdve elvállal 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár

Raktárnak vagy műhelynek kiadó egy 
üveggel fedett szin mellék helyiségekkel 
Február hő 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet 'Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

ájtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Egy jókarban lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

Egy nagy levélrendező üvegezett szekrény, 
nyomtatvány tartóval eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Eladó egy antik, de szépen kijavított nagy 
és sok fiókkal ellátott, csinos Íróasztal, 
melyen Kossuth Lajos dolgozott, ulcsó 
ár. Czim a kiadóhivatalban.

ügyes kirakat rendező elárusító felvétetik 
Klein és Gelbmann czégnél.

Kézi és tanuló leányok fizetés mellett fel­
vétetnek a női kalap szalonban Kos­
suth utcza 6. sz.

Két ház bérbe adó Széchényi-utcza 50. és 
Arany János utcza 59. sz. ház mintegy 
5000 korona bérjövedelmének beszedése 
bérbeadatik. Ezen két ház örökre el is 
adandó. Eladójmég a Tóczóskert II. járás 
G0. sz. pajta is. Értekezhetni lehet 
Arany János-utcza 59. sz. a tulajdonossal.

Bethlen utcza 0. sz. ház két szoba egy 
előszoba udvari lakás Május elsőre kiadó. 
Értekezhetni az udvarban lakó tulaj­
donossal.

Kiadó május 1-től 5 szoba, 2 előszoba, 
fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, kama­
ra, cselédszoba mosókonyhából álló 
lakás. Bővebb felvilágosítást nyújt Bárdos 
Géza Kereskedelmi Akadémia.

DEBRF.C2KN1 FÜGETLfiN ÚJSÁG
Két bádogos lauoncz felvételik Kiss Ignácz 

mübádogosriál. Debreczen Piaez-uteza 3-1.
Halápon az úri lakon belől egy kazal széna, 

és* egy kazal vágott tuskó eladó. 
Értekezhetni Méiiusz-tér 14.

Nagyszabású könyv papír és zenemű üzlet 
részére helyiséget keresek u főtéren. 
Ajánlatok dr. Brülhöz (Dégcnfeld-tér) 
czimzendők.

Kél használt jókarban levő harisnya kötő­
gép olcsón eladó. Csokonai-utcza 34.

lókarban lévő fűszer üzlet berendezés 
olcsón eladó. Czim a kiadóba.

16 forgalmú pálinka kimérést vagy korcsmát 
átvételre keresek. Czim a kiadóba.

Kerestetik- Miklós vagy Arany János-utcza 
végén vagy ezen utczák közelében 
egy modern berendezésű 3—4 szobából 
és hozzávaló kellékekből álló úri lakás, 
ugyanezen utczákban, vagy ezeknek 
közelében egy 2szoba konyhából álló 
lakás, esetleg ilyen két lakással biró 
egész udvar Miklós vagy Arany János 
utcza végén bérbe vételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalba.

Tisztelettel tudatom an. é. közön­
séget, hogy helyben Teleky-utcza 16. 
szám alatt

asztalos üzletet
nyitottam.

Elvállalok minden e szakba vágó 
munkák elkészítését, mindenféle stylbc u. 
m. inü-butorok, üzlet, irodák, templom 
berendezéseket s ezek javítását jutányos 
árban jól és kifogástalanul, melynek kifo­
gástalan, Ízléses elkészítéséért mindenkor 
kezeskedem.

Vagyok a n. é. közönség becse1! párt­
fogását kérve

ßiizsvald József
m üii asztalos.

Jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

Modern lakóházak, villák
valamint cgyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Paviovils Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

1650/1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

264 6—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Spira Ferencz ré­
szére, Rósenfeld Móricz debreczeni lakos­
tól 1700 korona tőke, ennek 1906 évi 
augusztus hó 19. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 148 kor. 20 fillér 
perköltség erejéig 1906. évi szeptember hó 
9 én biróilag le- és fcliilfoglalt és 1137 
koronára becsült bútorok és egyébb ingó­
ságok 1907. évi február hó 7 én dél­
előtt fél 11 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben Széchcnyi-u. 55. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi január hó 15. 
Bódogh Zs bírói kiküldött

1907. február 6.

Kettős könyvvezetést tanít,
üzleti könyvek berendezését 
és vezetését a kettős köny­
velés alapján elvállalja ■$»«?.

Rubinstein Albert
középiskolai tanár, Arany János-utcza 42.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casctták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendő tartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thca, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája. 

Debreczen, Piacz-utcza 42.

52/1907. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

3631/2—1906. szánni végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Schlesinger Adolf 
és Ignán ezóg részére, Nánási Lajos né 
debreczeni lakostól 530 korona tőke, ennek 
1906. évi május hó 20. napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 82 
kor. 25 fillér perköltség erejéig 1906. évi 
deczember hó 27-én biróilag lefoglalt és 
782 koronára becsült házi bútorok és üt 
hordó borból álló ingóságok 1907. évi 
február hó 5-én délután 3 órakor 
kezdetét veendő és alperes lakásán és üz­
letében, a Patay-telep mellett megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1907. évi január hó 19-én.
Török Péter, bírói kiküldött.
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Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Nő és gyerifie»; harisnya 18 krtól.
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NEM SZEGYEN a tisztaságról beszélni még akkor som, ha a nőknek 
legintimebb toilett-titkairól van szó, mert a tisztaság 
egyik alapfeltétele az egészségnek és számtalan 
betegséget elkerülhetnek különösen a nők a rend­
szeres öblítés (irrigáczíó) által. Erre a czélra a leg- 
czólszerübb langyos vizet használni és ahhoz egy 
kevés Lysoformöt önteni. A Lysoform sárgás szinü 

oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bir, vagyis minden káros baczillust megsemmi­
sít. A Lysoform ennek daczára ártalmatlan úgy, hogy gyermek kezébe is bátran adható, 
mert még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előny­
ben kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimál, 
lysol, cárból, stb.) igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt 

ezen mérgező szerekkel. A Lysoíorm kell hogy minden házban készenlétben legyen ; ha valaki megvágja kezét, és kimossa 
azt Lysoformmal, a fertőtlonitéssel elősegíti a gyógyulást, ha beteg van a háznál és fertőtlenítés szükséges, kéznél legyen a 
Lysoform. A tüdővészes köpetjét, a székletet, az izzadt lábat, a rossz szagu árnyékszéket, stb. Lysoformmal fertőtlenítsük és 
szagtalanítsuk. A Lysoform igen olcsó és minden gyógytárban 
és drogériában használati utasítással kapható eredeti üvegekben.
Egy 100 grammos üveg (melyből 10 liter fertőtlenítő folyadék, 
készíthetünk) ára 80 fillér.

FOLYADÉK
íuööá öz-agu uuij'ei'vtizuK.ui, síu. iiysuiurmuiai luriuwuuiisuK. ös

Tegyen vele kísérletet!
A ROSE-féle

Nyelviskola
(DE8ÄECZEN, Széchenyi u. IS.)

1906—7-ik nyári tanévében,
Beiratkozni lehet a

Íróit, Fm is Aipl lyitó 
ni íi felit taifihaiaíra.

Az alsó tanfolyamra oly egyének 
vehetők fel, kik legalább a magyar olva­
sás és írásban kellő jártassággal bírnak. 
(Gyermekek csak betöltött 10 ik évükön 
felül.)

A középső és felső tanfolya­
mokra felvehetők :

a) azok, kik a nyelviskola alsó ille­
tőleg középső tanfolyamát legalább jó si­
kerrel bevégezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálattal iga­
zolják, hogy az illető nyelvben kellő jár­
tassággal bírnak.

Seccessiós
Itsga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kurtán Synla
DEBItECZEH, Piacz-utcza 42. 

Javítások legolcsóbban jótállással.

szövetkezet

kitűnő muskatálf bora
literemként 44 krért

egyedül csak

VÁRAY JÓZSEF kereskedésében
kapható.

Ugyanott a szövetkezet összes fajborai a 
már ösmert olcsó árakon árusittatnak.
Városi bérház Telefon 248

Van szerencsém a n. 6. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

zongora és hangszerkészítő
ííltelye nmet

megnagyobbítottam és elvállalok minden 
. e szakmába vágó javításokat és liangolá-Abeiratasok f. e.febr. ho 1-9-ig tartanak, sokat, czimbaiom és oramaphon javi-

* j , tását és hangolását úgy helyben InintA rendes előadások f. e. február vidékre a n. é. közönség további pártolását
hó 10-én kezdődnek.

Később jelentkezők csak kivételesen 
vehetők fel.

Az igazgatóság.

kérve, tisztelettel

Schmidts
zongora, hangszer készítő és raktároz

Báli
csipke-, selyem- és 

glacé-keztyüb
legnagyobb választékban

SclÉ Sándornál
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

mi ni    nil«HIHlm™ j —— r mm HR r «■ ■

szabó läjos fiai | Hajdúmé gyei Népbank
vaszen , divat' és szőnyeg áruház.
* Óriási választékban kaphatók(
Női- és férfi téli (láger) 

alsó rüMzatöi, 
Szőrme boák és gallérok

a legújabb formákban.

M
olcsóbb és Himalaya minőségben. 
A világhirö P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan it legutóbbi 

divatot tüntetik fel. -1

mint s*övetkexet Debreczen.
', melybe tagok bármikor
,000 törzshetétre több 

az évtársulat tartama alatt
IV. évtársulatát 1907. január hó 1 ón nyitja me
beléphetnek. Az intézet tagjainak száma ‘2400, akik 1 
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg
1.700,000 korona tőkének felel meg. .. . , „

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarókpénztári befizetési lapo­
kai diitalanul adunk. , ... i

A törzsbetétek eddig megallapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
K.ölMöift.ök

a nee vedlik év társulatra már most adunk utólag fizetendő Ufeoiesóbb kamat mellett. 
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-vél visszafizethető, melyben a kamat 

is benfoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizefrú-
Jelentkezések a negyedik év társulatba va ó belépésre 

bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében 
főtőzsde épületében eszközölhetek.

Dr. Révi Nándor, »*• Ernőkor Brno,
jogtanácsos. ; v „

Ügyvesetfi :
Hegedűs Sándor Dl1. Ferenozy GKynla, Nagy Farenez

vágj kölcsön iránt
Piacz-u. 26. szám,
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BACHER RUDOLF szab. ekegyár MELICHÁR FERENCZ szab. vetőgépgyár
főraktára és képviselete

RAHMER SÁNDORNÁL Dabreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar. A3.
A3

5Ajánlja legjobbnak elismert eredeti Melichár páros sorú llaikum Drill vetőgépeit szabadal­
mazott kikötő készülékkel (iánez helyett.) — Eredeti Bächer aczélekéií elförhetelltn aczél ekefejekkel.
Eredeti amerikai Jolmstow kévekötő és nnrofcrakó aratógépeit, fűkaszálóit. Tejgazdaságok részére 
Eanz-íóle világhírű tej fölöző gépeit.

§er kukoriczaszártépő gépelt! "‘tói
répavágóit, szecskavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmány készítő gépeit.

Minden gép — a ga; daközönség érdekét szem dóit tariva — próbára is kiadatik.
Motorok, Iocomobiíok, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és tek ni kai czikkek állandó raktára.

A ,,PoTgiári fakarék- és Sególyszővetkezet“ Deforeczenben
...........— ^ __«■»    —^ ^»188 tó —hm tó

cd*
GO

1907. évi február hó 24 én d. e. 10 órakor saját hivatali helyiségében, Piaoz-utcza 83. tartat!k meg, melynek tárgyai a következők :
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3 Az 1906. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő bizottság és felszámoló-bizottság részére adandó felment-

vény feletti határozathozatal.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. 3 felügyelő-bizottsági tag és 2 felügyelő-bizottsági póttag választása.
7. 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók.

VAGYON
Pénztár ......................
Kölcsönök.....................
Felszerelés.....................
Értékpapírok ....
Ingatlanok.....................

Letét:
Központi köteléke üzletrész 
Telefon inprurban . .
Osztrák magyar banknál 
Postatakarékpénztárnál .

Átmeneti tételek :
Előre fizetett bázbér 
Értékpapír kamat . . .
Visszleszámitoiási előre 

fizetett kamat . . .
Hátralékos kölcsön kamat 
Könyvek és nyomtatv. . 
Különböző adósok . .

Mérleg-számla az 1906. évről.
korona TEHER

Tartalék alap . 
Törzsbetétek:

Veszteség-nyereség számla az 1906. évről.

12195-42 
523132-99 

2275 63 
576 — 

2113-30

8J00-- 
50-—

VII. évi tö zsbetét
VIII. évi törzsbetét
IX. évi törzsbetét
X. évi törzsbetét .
XI. évi törzsbetét

270-21 Köteléki központ követelése 
Átmeneti tételek :

VII. évi társulat ....
VIII. évi társulat . . .
IX. évi társulat .... 
XI. évi társulat beiratási

dija.....................................
Többeknél...........................
Folyó évi tiszta nyereség .

734-60

75.—
400.—

3859-86
22170.03

816.29
106-07

7676776-40

korona
11061-59

276683-20 
260942-60 
262170'— 
157416- — 

3144-60 
! 09794-50

19488 77 
11261-34 

4173-61

851-20
6913-88

53874-11
1576775-40

VESZTESÉG korona
Tartalékalap kamatai . 626-74

Fizetések és dijak :
Tiszti és szolga fizetés . 10160'—
Igazgatók működési dija 11783-—
Napi biztosi dijak . . 1584-—

Költségek :
Vegyes költség .... 2475'74
Lak ér............................ ..... 900' —
Adó................................. 22f6-37
Visszleszámitoiási kamatok 26553-22

Leírások : 623'86
Folyó évi tiszta nyereség 53874-11

NYERESÉG 
Kamatok :

Kölcsön kamat .... 
Jértékpapirok szelvényei . 
Értékpapír árfolyam külön­

bözet ................................
Illetékek :

Kezelési illeték .... 
Mulasztási illeték . . . 

Dijak :
Beiratási dij......................
Ingatlan jövedelem . . .

korona

87761-11
410-90

100.—

1304 0 84 
6704-59

3663-60
60.—

110747.04 110747-04

Popovits Gyula,
főkönyvelő.

Debreczen, 1906. deczember 31.
Weszprémy Zoltán, Rásó Gyula,

alelnuk. kir. tan. elnök.
Katz Jakab,

alelnök.
Tóth Imre,

pénztárnok.
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Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal! eltéréseket — békeaséges utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg -mt
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizléscsebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

A kirakat sötét kékre van festve. JKjÁ wy „W.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a fő postával szemben.


